



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 369-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 20.

bb 1. nagyarányu előkészületek a vasárnapi rekordforgalomra
ö hbj-tz-sl vid szb vg 1964. június 20.

június 21-én délelőtt 9 óra 57 perckor érkezik meg a hivatalos nyár. az utóbbi években elszoktunk abból, hogy a nyár - ahogyan az iskolában tanítják - valóban éppen június 21-én köszöntson ránk. a valóság ugyanis csak minden negyedik évben igazodik a tananyaghoz. a közbeeső három esztendőben már vannak menetrendi pontatlanságok az évszakok érkezésében, egyszerűen azért, mert a csillagászati és a naptári év nem egyezik. földünk keringési ideje ugyanis körülbelül hat órával hosszabb a 365 napnál, s ezek a többletórák a szökőévekben állnak össze egy-egy egész nappá.

vasárnap budapest környékéről 66 fokos magasságban látjuk a delelő napot, amely most teszi meg idei leghosszabb utját a látóhatár felett. reggel 3 óra 46 perctől este pontosan háromnegyed 8-ig, vagyis egy perc híján 16 órán keresztül vándorol az égbolton.

az első hivatalos nyári vasárnap valóban június 21, a jó idő azonban már eddig is nagyon sok fürdőzőt vonzott a budapesti strandokra. míg a múlt évben egész júniusban 851 366 vendég váltott jegyet, az idén június 15-ig 624 988. az első hivatalos nyári vasárnapon két új fürdő nyitja meg kapuit, a csabagyöngye és az albertfalvai strand. az előzetes számítások szerint június 21-én rekordforgalom lesz a fővárosi fürdőkben, mintegy 130 000 fürdőzőt várnak. már korán reggel megnyitják a kabin- és szekrény sorokat, a dagályban tizenegy, a palatinuson nyolc pénztár működik, hogy lehetőleg elkerüljék a tumultust, a sorbanállást. alkalmi dolgozókat is foglalkoztatnak a strandok nagyarányu takarítására. folyamatosan cserélik a medencék vizét. a fürdőigazgatóság véleménye szerint - ha továbbra is ilyen marad az időjárás - júniusban egymillióan keresnek felüdülést a fürdőkben, amire még nem volt példa.

/folyt.köv./

bb 1. /nagyarányu előkészületek... 1. folyt./- szb

a fővárosi autóbuszüzem számít arra, hogy vasárnap óriási tömegeket kell szállítani a strandokra, a római partra és még a zöldbe is, a budai negyvidékre. ezért az autóbuszüzem mintegy 900 autóbust közlekedtet, többet mint eddig bármikor. a strandjáratokat a szokottnál korábban, már reggel 6-7 óra körül sűrítik, mozgó jegyárusokat állítanak szolgálatba, hogy ezzel is gyorsítsák a forgalmat. a pinenni vágyók szívesen hajókézik a dunán, ezért a fővárosi kishajózási vállalat mind-egyik najóját közlekedtet. a hét törpéről elnevezett kishajók, továbbá a jancsi és juliska, a jános vitéz, az iluska, a piroska, a tündér, a babszem jankó, a hüvelyk matyi és a többi kishajó nozzávetőlegesen 120 000 felnőttet és gyereket szállít, a szükségnek megfelelően indulnak az átkelő járatok a nagyszombat utcai, a szent istván park melletti, a jászai mari téri hajóállomásról a szigetre és vissza.

a háziasszonyokat - érthetően - az foglalkoztatja, lesz-e vasárnap elég jég a fővárosban. a fővárosi ásvány- és jégellátó vállalat az egész tartalék jégkészletét - hatvan vagont - és a jeggyárak egész szombati termelését körülbelül ötven vagont közreboocsátja, csak legyen elég szállítóeszköz. sajnos, koránt-sen biztató a helyzet, ugyanis 30 gépkocsi hiányzik. a vállalat tárgyal, hogy a közlekedés segítsen a szállítási problémák megoldásában, egyébként vasárnap a hat jeggyár 24 óra hosszat termel, hogy nétfőre gyűjtsön valami tartalékot. a vállalat 80 000 - 100 000 liter ásványvizet ad vasárnapra, elegendő szikvizet is szállít, azonban az üdítőital ellátásban jelentkeznek nehézségek. körülbelül 200 000 üvegre lenne szükség, azonban csak 140 000 - 160 000 üveggel adhat, mert az ndk-ból beszerzett töltőgép csak a jövő héten léphet be a termelésbe. ígérik, hogy már a közeljövőben minden igényt kielégítenek.

csucsfoyasztásra számít a vízművek is. tavaly vasárnaponként átlagosan 610 000 köbméter volt a fooyasztás, az idén június 14-én már 647 000 köbméter, s előreláthatólag az első hivatalos nyári vasárnapon 700 000 köbméter vizet igényel budapest, s ezt az igényt a vízművek kielégítik.

sokan lesznek, akik a dunakanyarban, vagy a környék kiránduló helyein töltik a vasárnapot. ezért a bhév 15 percenként indít szerelvényt szentendrére, s hét percenként békésmegyerre. vasárnap reggel két gyors viszi az utasokat ráckevére, este négy gyors hozza őket vissza a fővárosba.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 1. /nagyarányu előkészületek... 2. folyt./- szb

a budapesti mávaut a főváros környéki ipartelepekről csoportosított át autóbuszokat, hogy a dunakanyarban sűrítse a kiránduló-járatokat.

a balaton partján mintegy 700 kisebb-nagyobb nyaraló teljesen megtelt vendégekkel. több mint tízezren tartózkodnak a fizetővendég-szolgálat segítségével magánnyaralókban. a forgalom előreláthatólag a hét végén „tetőzik”, az elmúlt két vasárnap már 150 000 - 200 000-re becsülték a magyar tenger vendégeinek számát, június 21-ére legalább negyedmillió emberre számítanak az idegenforgalmi szakemberek.

a máv is számít erre az invázióra, a déli pályaudvar szombat déltől vasárnap délig 40 000 - 45 000 utast vár. nehéz a helyzete, mert nincs elég vasuti személykocsi, azonban jobb szervezéssel igyekeznek ezen segíteni. arra törekszenek, hogy hosszabb szerelvényeket indítsanak a balaton partjára, s így kisebb legyen a zsufoltság.

a közlekedésrendészetre is nagy munka vár, hogy megfelelő irányítással gyorsítsa a balatoni országuton a forgalmat, ugyanakkor elősegítse a balesetmentes közlekedést. éppen ezért a budai úton a fontosabb csomópontokon forgalomirányító rendőrök működnek, a villányi uttól a balatoni országuton több szakaszon parkolási, illetve megállási tilalmat rendeltek el. az urh rádióadó-vevő készülékkel ellátott forgalomirányítók rögtön intézkednek, ha valahol torlódás keletkezik. repülőgépről és helikopter-ről is figyelik a forgalom alakulását a repülőgépről, helikopter-ről szerzett megfigyeléseket rádión közlik a földi forgalomirányítókkal. szükség esetén az érdei elágazásnál átirányítják a forgalmat a kissé ugyan hosszabb, de kevésbé zsufolt utvonalakra. kéri a rendőrség, hogy a gépkocsivezetők ezeket az intézkedéseket megértéssel fogadják. fontos az is, hogy minden gépkocsivezető önmagát fegyelmezze az országuton, s olyan sebességgel haladjon, hogy minden esetben elkerülhesse a karambolokat, összeütközéseket.

hatezer természetbarát utazik klastrompusztára
- jó fogásra készülnek a ganz-mávag horgászai
- strandolnak az izzósok - erdőn-, hegyen-,
vizen töltik a hétvégét a pestiek

a hét vége a pestiek számára mozgalmasnak, érdekesnek, szívesnek ígérkezik. előreláthatólag nemcsak a strandok népesednek be, hanem többtízezren a fővárost is elhagyják, hogy erdős, hegyes vidéken, vagy a balatonnál keressenek menedéket a meleg elől.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 1. /magyarányu előkészületek... 3. folyt./- szb

Szombaton már a déli órákban körülbelül 6 000 természetbarát utazik budapestről a komárom megyei klastrompusztára, ott sátrakat vernek, s este kezdetét veszi az immár hagyományos természetbarát-találkozó eseménysorozata. Kigyullad a tábortűz, a nyárson süll a szalonna, műsorra kerül a zsákbanfutás és a lepényevés, aki akar, résztvehet a nyomolvasó versenyen is, de ebbe csak a korán kelők nevezhetnek be, mert a verseny vasárnap hajnali 4 órakor kezdődik.

Szombaton délben vonatra ülnek a ganz-mávag horgászai is - szám szerint körülbelül százan - s dömsödi tanyájukra utaznak, ahol ezúttal jó fogást remélnék, a bográcsokat mindenestre előkészítették, de azért gyulai kolbászt, turista szalámit, vajot is visznek magukkal arra az esetre, ha nem volna elég a halászlé. A 100 horgász közül tizenötön most kivételesen nem hal, hanem víz után kutatnak, helyesebben folytatják a dömsödi horgásztanya aratói kutjának furását, hogy mielőbb elérjék a 170 méteres mélységet, s feltörjön az üdítő ivóvíz.

az egyesült izzó dolgozói abban a szerencsés helyzetben vannak, hogy nem kell sorbanállniok a zsúfolt strandok pénztárai előtt, mert a megyeri csárda szomszédságában saját uszodájuk van, családtagjaikkal együtt már a múlt vasárnap tízezeren fürödtek, napoztak, a héten még több látogatóra számít az izzó-uszoda, akinek kedve tartja, a gyár külön autóbusszával, sóstóra is kirándulhat, vagy csónakon kiadós turát tehet a dunán, csónakba szállnak a magyar hajó- és darugyár óbudai gyáregységének turistái is. az irány: Surány, dunabogdány, tanítófalva. a csónakok utasai porcukrot is visznek magukkal, mert ezen a vidéken frissen szegett, nagyszemű epret olcsón lehet vásárolni.

Óbudán egyébként a fiataloknak is érdekes programot ígér a hét vége, a 3. kerületi kiszések és uttorók közös kirándulást tesznek a balatonszabadiba, a részletes program egyelőre nem ismeretes, mert azt a tura rendezőbizottsága meglepetésnek szánja. a fővárosban maradó fiatalok sem unatkoznak, sokhelyütt lesz táncest, a bartók-szinpadoon vidám ifjúsági műsort rendeznek, s felkészült már az a tánczenekar is, amely szombaton délután és vasárnap az ifjúsági parkban körülbelül 4 000 fiatal párnak huzza majd a talpalávalót. /mti/

-. -

- 4 -

KE

bb 2. felvevőgéppel a gimzarvasok nyomában - három évig forgatták „az erdők királya”, című természetfilmet

i s/gg szb fm

1964. június 20.

a magyar filmgyártó vállalat népszerű-tudományos és oktató filmstúdiójának laboratóriumaiban már dolgoznak „az erdők királya”, című színes természetfilm utómunkálatain. a filmszalag hazánk legnemesebb vadjának, a gimzarvasnak az életét örökölte meg a négy évszakban, hosszú időt vett igénybe ez a munka. sculler imre 1961 óta dolgozik a film felvételein. az elmúlt hónapokban az ország 18 különböző helyén forgattak. a felvételeknél nem volt könnyű dolguk az alkotóknak. sokszor napokig vártak hiába a „főszereplőre”, a felvevőgépeket hangfogó anyaggal vonták be, hogy a gép bugása ne zavarja el az állatokat.

ugyancsak az utómunkálatokon dolgozik cigány tamás rendező is, aki „a tenger két partja”, címmel bulgáriában forgatott filmet. a színes alkotás megörökölte a neszebir félsziget építészeti remekait, a fennmaradt ókori és bizánci romokat. a műemlékekben gazdag félszigettel szemben fekszik a bolgár lidő. itt már a modernvonalú szállodákat, üdülőtelepeket, szórakozó helyeket kapták lencsevégre az alkotók. /mti/

-. -

bb 3. polietilént loptak munkahelyükről

i bc/gk szb zs

1964. június 20.

várnai vilmos, a csomagolóanyaggyár helyettes raktárvezetője rábeszélte egyik munkatársát, bogárdi sándor koczikisérőt, hogy a gyárban könnyen hozzáférhető helyen tárolt polietilénből lopjon részére. először csak mintát kért, s bogárdi egy sporttáskával át is adott az anyagból várnainak. a szerzeményért „mindössze”, 100 forintot kért.

várnai később ismét azzal kereste fel bogárdit, hogy szerezzen polietilént, volna rá vevő. a koczikisérő eleinte ugyan szabkozott, később azonban ráállt az alkura. hat zsák polietilént tulajdonított el, s a lopott anyagot varga lászló gépkocsiján vitték ki a gyár területéről. egy-egy zsákért várnai 750 forintot fizetett, ebből 100-100 forint varga markát ütötte a fuvarozásért.

/folyt.köv./

- 5 -

KE

bb 3. /polietilént loptak... 1. folyt./- szb

a lelkiismeretlen raktáros azzal is megkárosította a közvagyonot, hogy két ventilátort elismervény nélkül kiadott ismeretlen személyeknek, s a készülékeknek lábuk kelt.

a központi kerületi bíróság várnai vilmost két évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte az eljárás során még meg nem térült kárösszeg megfizetésére. bogárdi sándort egy évi, varga lászlót két hónapi szabadságvesztésre ítélte a bíróság, de a büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. ezenkívül mindkettőjükre pénzbírságot szabtak ki. /mti/

--

bb 4. a mezőhegyesi fekete csikók nagy sikere a nyugat-németországi cirkuszban

vid kz/sk szb -cz

1964. június 20.

a mezőhegyesi állami gazdaságból továbbtenyésztésre, róka- vadászatra, versenylovaglásra egyaránt szívesen vásárolnak lovat a külföldiek. legutóbb egy híres nyugat-németországi cirkusznak adtak el tizenkét egyforma, gyorsmozgású, ügyes fekete csikót. valamennyi nagy sikert aratott, a cirkusz vezetői, mint már bejelentették, újabb vásárlásra határozták el magukat. /mti/

--

- 6 -

bb.5. érdekességek a károlyi kerti koncertek műsorán - a szezon külföldi vendégszereplői

i ol/tr/n/fm

1964. június 20.

az országos filharmónia változatos műsorral, neves külföldi vendégművészek meghívásával készült fel az idei károlyi-kerti koncertekre. a művek nagyrészt a magyar állami hangversenyzenekar tolmácsolásában hallhatja a közönség. érdekes zenei eseménynek ígérkezik a június 22-i nyitókoncert, amelynek műsorán hándel: saul című oratóriuma szerepel. a zenekart erdélyi miklós vezényli, közreműködik a fővárosi énekkar. 24-én egy műsorban kerül előadásra orff: carmina burana és sugár: hunyadi című szerzeménye. a koncerten, amelyet forrai miklós vezényel fellép a budapesti kórus. ferencsik jános két koncertet vezényel: július 6-án, amikor haydn: neison miséjét és két mozart művet, valamint 8-án, amikor beethoven egmont nyitányát és 3. szimfóniáját, továbbá bartók: concerto című művét adja elő a zenekar. augusztus 10-én lukács ervin vezényli az együttest. az est érdekessége fischer annie fellépése. a műsorban többek között liszt: esz-dur, és bartók: 3. zongoraversenye szerepel. a budapesti kórus közreműködésével 19-én felcsendül rossini: stabat mater és szabó: föltámadott a tenger című műve, az est karmestere németh gyula. a zárókoncerten mozart: jupiter- szimfóniáját és bramhs d-moll zongoraversenyét adják elő, gabos gábor közreműködésével; vezényel kóródy andrás.

halina czerny stefanska nyitja meg a károlyi kertben vendégszereplő külföldi vendégművészek sorát. a lengyel zongoraművész - aki az 1949-es varsói chopin-verseny megosztott első díjának egyik nyertese - nem ismeretlen a magyar közönség előtt. 1951 tavaszán nagy sikerrel vendégszerepelt budapesten. ezuttal a magyar rádió- és televízió június 29-i koncertjén tolmácsolja mendelssohn g-moll zongoraversenyét.

szenkár jenő, a neves magyarszármazású karmester két alkalommal is közreműködik a károlyi kerti koncerteken. július 20-án berlioz, debussy, dukas és csajkovszkij műveket vezényel, július 22-én pedig a magyar állami hangversenyzenekar johann strauss-estjén működik közre, amelynek műsorán keringők, nyitányok, polkák szerepelnek.

július 29-én mutatkozik be a magyar közönségnek yoshio unno japán hegedűművész. unno tehetséges fiatal művész, muzsikussalát gyermeke. tanulmányait hazájában végezte, 1957-ben megalapította a japán akadémiai vonósnégyest. mint szólista, 1958-ban aratta első sikerét, egy év múlva a japán nhk szimfónikus zenekar koncertmestere lett, 1961-ben pedig létrehozta az nhk vonósnégyesét. a károlyi kerti koncerten csajkovszkij hegedűversenyét játssza, a magyar állami hangversenyzenekart dietfried bernet bécsi származású fiatal karmester vezényli.

1963 novemberében nagy sikerrel mutatkozott be a pesti közönségnek rudolf kerer szovjet zongoraművész. kerer a taskenti állami konzervatórium tanára, s rendszeresen hangversenyezik a közép-ázsiai szovjet köztársaságokban. augusztusban két zenekari hangversenyt ad a károlyi kertben, 3-án beethoven esz-dur zongoraversenyét, 5-én mozart: c-dur zongoraversenyét szólaltatja meg.

/folyt.köv./

8.06/-n

3.35

-7-

h

bb. 5./ érdekességek ... 1. folyt. / n

augusztus 12-én henryk czyz lengyel karmester vezényli az állami hangversenyzenekar koncertjét. közreműködik valentin belcsenko szovjet zongoraművész, aki mint a moszkvai konzervatórium utolsó éves növendéke, 1961 őszén a budapesti liszt-bartók verseny harmadik díját nyerte. a művész előadásában csajkovszkij b-moll zongoraversenyét hallhatja a közönség.

augusztus 17-én budapest tavalyi kedvence, a pablo casals gordonkaverseny első díjnyertese, tsuyoshi tsutsumi vendégszerepel. a 22 éves művész -, aki már 10 éve szerepel nagy sikerrel a nemzetközi koncertdobogókon - dvorzák gordonkaversenyét játssza újabb budapesti fellépése alkalmából./mti/

..

bb. 6. a televízió bemutatja a színház- és filmművészeti főiskolát és a rádió zenei főosztályát

i s/tm/n/fm

1964. június 20.

a magyar televízió kamerái a hónap végén két olyan intézménybe látogatnak el, amelyekről a közönség már minden bizonnyal sokat hallott, de az ott folyó munkával még csak most, a tv képernyőjén ismerkedhet meg közelebbről. június 25-én este a magyar rádió zenei főosztályát mutatja be a tv. bepillanthatnak a nézők az új zenei újság szerkesztőségében és a 6.-os stúdióba, ahol aznap egy opera felvételein dolgoznak majd. meglesik a kamerák a közkedvelt „tánczenei koktél”, egyik adásának összeállítását is.

június 27-én a színház- és filmművészeti főiskolába látogatnak el a televízió kamerái. a kétórás műsor, - amelyet várkonyi zoltán, a főiskola tanára vezet, - képet ad majd a főiskola életéről, elméleti és gyakorlati oktatásáról. a nézők vendégként részt vesznek a mozgás- a világirodalom - és a beszédtechnikai órán. nézői leszünk a harmad- és negyedévesek vizsgaelőadásának is. a vizsga programját a shakespeare évforduló alkalmából a nagy angol író műveiből állították össze. a műsor keretében megismerkedhet majd a közönség a színészi, az operatőri, a film- és színházrendezői pályára készülő fiatalokkal./mti/

..

bb.8. háztartási fagylaltgép - télire

i kf/kf/n/vg

1964. június 20.

az ipar már régebben jelezte, hogy a háztartások részére ügyes kis fagylaltgépet konstruált. a jászberényi hűtőgépgyárban a mintapéldány után már meg is kezdték a gyártást.

a „lehelzuzmara”, elnevezésű kis berendezés súlya alig több másfél kilónál. mérete akkora, hogy belefér a lehel 120-as hűtőgép mélyhűtőterébe. huszonöt wattos kis motorral működik, 220-as hálózati áramhoz csatlakoztatható. a hűtőszekrénybe, vagy csak egyszerűen jég közé állítva 60-100 perc alatt készíthető vele egy liter fagylalt. a berendezés ára körülbelül 375 forint lesz. /folyt.köv./

8.12/-n

-8-

9.35

bb. 8./ háztartási ... 1. folyt./ n

a kereskedelem mindenben kitünőnek tartja az ügyes gépet, amelyből rendelt is náromezret. a kis berendezés egyetlen szépség-hibája, hogy az idei nyáron már nem hoz enyhülést a kánikulában. a szállítási határidő szerint ugyanis előreláthatólag csak a 4. negyedév elején kerül az üzletkebe./mti/

..

bb.7. falvak, amelyeknek minden felnőtt lakója vak ... - dr. radnót magda professzor nyilatkozata az isztambuli és bécsi szemész-kongresszusról

i ms/tm/n/zs

1964. június 20.

dr. radnót magda akadémiai levelező tag, az ismert szemész-professzor a közelmúltban az európai szemorvos társaság egyik képviselőjeként részt vett isztambulban az afroázsiai szemorvos társaság 3. kongresszusán, majd bécsben az európai szemorvos társaság kongresszusán. a tanácskozásokon szerzett tapasztalatairól hazaérkezése után a következőket mondta az mti munkatársának:

- az isztambuli kongresszus referátumai, vitája jól tükrözte, hogy az afroázsiai országok között egészségügyi téren is rendkívül nagyok a fejlődésbeli különbségek, s ezeknek az országoknak jónéhány olyan egészségügyi feladattal kell megbirkóznuk, amelyeket Európában évtizedekkel ezelőtt már megoldottunk. a fejlődésbeli differenciákat jól jellemzi az, hogy míg például japán az orvosi műszerek készítése terén a világ élvonalában halad, addig a francia protektorátus alatt álló közép- és nyugat-afrikai országokban vannak olyan falvak, amelyeknek egész felnőtt lakossága vak. a trachomának, ennek az egykor nálunk is oly sokakat sújtó betegségnek az orvostudomány ugyan már megtalálta a gyógyszerét, egyes afrikai országokban azonban gyakorlatilag még ma is az egész lakosság trachomás. a magyarázatot erre az a tunéziai orvos adta meg, aki szenvedélyes szavakkal festett képet a gyarmati sorban sanyalódó országok elmaradottságáról, s kijelentette; amíg az elnyomott ázsiai és afrikai országok nem szabadulnak meg a kolonializmus bilincseitől, s nem teremthetnek országukban megfelelő gazdasági és egészségügyi viszonyokat, addig nem is lehet számítani ezeknek a betegségeknek a visszaszorítására, leküzdésére.

- a bécsi kongresszus a szemészeti daganatok témakörét tűzte napirendjére. a tanácskozáson jomagam dr. gál jános adjunktussal együtt készített referátumban számoltam be a könnytömlő daganatairól szerzett tapasztalatainkról. a kongresszuson elhangzott sok érdekes ismertető közül különösen figyelemre méltóak voltak a daganatoknak különböző sugarakkal - hő-, ionizáló sugarakkal - történő gyógyításáról szóló előadások. érdemes megjegyezni, hogy a daganatos szem-betegségek elleni küzdelemben világszerte egyre inkább előtérbe kerül a sugárkezelés. erről tanuskodik egyebek közt az is, hogy a francia szemorvosok jövő évi kongresszusuk fő témájául szintén az ionizáló sugarak hatását választották./mti/

..

8.17/-n

-9-

9.35

bb. 9. nyári rekordorgalom, kedvező ellátás a római parton

i kf/kf/n/vg

1964. június 20.

a római parti üzletekben, éttermekben, és büfékben az elmúlt két héten igen nagy volt a forgalom.

a rekord forgalom azonban nemcsak a jó időben, hanem a közért és a vendéglátó vállalat megfelelő felkészülésének, a tavalyinál kedvezőbb áruellátásnak is köszönhető. a 3. kerületi közért római parti boltjaiban, pavilonjaiban eddig bőven volt tej, kakaó, felvágott, péksütemény. több üdítőitalt lehet kapni s nagyobb a gyümölcsle, a konzerv a tejtermékek választéka is. június végen megnyílik a római part legszebb, legmodernebb étel-üzlete. a csaknem 300 négyzetméter alapterületű üzletet a fővárosbelső kerületeihez hasonló modern felszereléssel - presszó-géppel fagyaltgéppel, holland hűtőpultokkal stb. látják el. a bolt nagy raktára lehetővé teszi az ideiglenes pavilonok egy részének gyorsabb és jobb áruellátását is.

a közért vállalat már most 20 fővel megerősítette az üzletet személyzetét, s állandó boltjainak többségét vasárnap is nyitva tartja. a legtöbb pavilonnál a szűk árusítóteret kívülről megtoldották pultokkal, asztalokkal.

az észak budai vendéglátóipari vállalat ugyancsak továbbfejlesztette római parti hálózatát. a hableány éttermet 150 ülőhellyel bővítették. az üdülőhely éttermei, egy egy napon 8.000-10.000 meleg ebédet tudnak főzni. a hónap végén megnyíló pecsenyesütőben, naponta 500-600 adag flekkent, sült kolbászt és virslit készítenek. a római parti strandokon 3 új büfét építettek. ezenkívül a duna partján 8-10, a strandokon 10-15 ideiglenes, mozgatható árusítóhelyet telepítettek, s még 15-20 kosaras árus kínálja a fürdőzőket firssítővel, harapnivalóval. az éttermek, büfék ellátása minden eddiginél jobb volt az elmúlt hetekben. néhány helyen azonban már jelentkezett a sör, az ásványvíz és a szénsavas üdítőital hiánya. ugyancsak sok gondot okoz a vendéglátó hálózatban a létszámhiány. a multhét végén például az állandó létszámon kívül már 600 dolgozót kellett munkába állítani, s a következő időszakban még többre lenne szükség. a hiányt úgy is igyekeznek enyhíteni, hogy a vállalat központjának valamennyi dolgozója egy-egy meleg vasárnapon a római parton áll munkába. /mti/

..

h

8.20/-n
§.35

-10-

bb.10. előtérben a gyártmányfejlesztés - meggyorsítja az új könnyűipari termékek kibocsátását

i sz/lk/n/vg

1964. június 20.

évente 1200 cipő-, és mintegy 2000 ruhamodellt, több mint ezerféle gyapjuszövet-változatot a nyomottkelmék kétezer-féle új mintáját tárják a kereskedelem szakértői elé a könnyűipari vállalatok. az állami iparban készülő, a lakosság ellátását szolgáló nagysorozatú termékeket ezek közül válogatják ki, s rendelik meg. a széles áruválasztéknak ez a kínálata elegendő is lenne - hisz a szövetkezetek és helyiipari vállalatok is sokféle ruházati cikket gyártanak, de az a baj, hogy a legtöbb esetben csak a formák, színek és mintavariációk változnak, s az új modellek nem jelentenek egyúttal új terméket is.

a könnyűiparban, most miután a mennyiségi követelményeknek szinte hiánytalanul eleget tudnak tenni, előtérbe került a gyártmányfejlesztés. először is meghatározták, mi tekinthető új gyártmánynak. nem lehet annak nevezni az új modelleket és mintákat, vagy azokat a készítményeket, amelyek tulajdonságai egyáltalán nem vagy csak jelentéktelen mértékben változtak. az eddig egyáltalán nem készülő, vagy új nyersanyagokat tartalmazó, illetve olyan új technológiával előállított termékek sorolhatók az új gyártmányok közé, amelyek az eddig ismerteknél sokkal célszerűbbek. a könnyűiparban például most új gyártmánynak számít a habhátú szövet, a fröccsöntött cipő, a szövésnélküli textil, a gyertyán-cellulóz, a molymentes kikészítésű szőrme- és gyapjuszövet, a varrás helyett ragasztásos technológiával készült ruhanemű.

a könnyűipari minisztérium a rendelkezésre álló nyersanyagok, a megvalósítható technológiák és a fogyasztói igények figyelembe vételével egy évre előre gyártmányfejlesztési programot dolgoz ki, s ezt mint javaslatot kapják meg a gyárak. a vállalatoknál, üzemeknél a műszaki fejlesztési tervek egyúttal tartalmazzák azt is, milyen új termékeket kívánnak bevezetni. az új cikkek kibocsátásának meggyorsítására több intézkedést tettek. a minőségvizsgáló intézeteknél például elsődlegességet, „zöld utat”, kapnak a gyártmányfejlesztési programban szereplő készítmények. a hosszabb időt igénybe vevő viselési próbákat csak akkor rendelik el, ha más módon megbízhatóan nem tudják elbírálni egy-egy új cikk tartosságát, célszerűségét.

a gyárakat anyagilag is ösztönzik a gyártmányfejlesztésre. a különböző ugynevezett célfeladatok megoldásáért csaknem félmillió forint jutalmat tűztek ki. a mintadarabok elkészítésének költségeit pedig a műszaki fejlesztési alapból fedezhetik, hogy a legmerészebben kísérletezők ne járjanak rosszul, vagyis a gyártmányfejlesztés ne befolyásolja az adott időszak nyereségrészesedését.

/mti/

..

h

8.30/-n
§.45

-11-

bb.11. gólya-csóka ,,háboru,, gyulán

vid/kz/tr/n/cz

1964. június 20.

néhány hete gólyapár szállt a gyulai ipari tanuló intézet kéményére, s rövid szemlélődés után megkezdték a fészekrakást. a közelben lakó csókák azonban nem nézték jó szemmel az új szomszédok szorgalmát, s valóságos gólya-csóka háboru kezdődött a magas kéményen. a gólyák rendületlenül hordták a gallyakat, de az alapozásnál sose jutottak tovább. az irigy csókák minden ,,szállítmányt,, lesepertek a kéményről. a küzdelem hetekig tartott. végül a gólyák megunták a háboruszkodást, s elhagyták a fészekrakásra kiválasztott kéményt. az irigy csókaszomszédok azóta felé sem néztek az elhagyott kéménynek./mti/

.-.

bb.12. fokozódott az érdeklődés a mai magyar irodalom iránt - 26 millió forint, másfélmillió példány - a könyvhét végleges mérlege

i bi/sk/n/fm

1964. június 20.

az összes fővárosi és vidéki adatok összesítéséből kialakult az idei ünnepi könyvhét végleges mérlege: 26,2 millió forint értékben több mint másfélmillió könyv kelt el a boltokban, az utcai árusítóhelyeken, az üzemekben és a falvakban. különösen örvendetes, hogy az üzemekből érkezett jelentések szinte egyhangúlag a vásárlókedv növekedéséről számonak be. a csepel vas- és fém-művekben 190.000 forint, a ganz-mávag-ban 100-000 forint, az egyesült ízzóban 120.000 forint volt a könyv ásr eredménye. a falvakban mintegy 10 százalékkal emelkedett a könyvheti forgalom a tavalyihoz képest. sikeres volt a falusi könyvterjesztés új kezdeményezése: a ,,becsület- kosár,, akció.

a könyvhét nemcsak forgalmi szempontból volt sikeres, hanem hozzájárult a mai magyar irodalom iránti érdeklődés növeléséhez is. a verseskötetek közül baranyai ferenc kötete csaknem teljesen elfogyott. több mint 90 százalékkal talált vásárlóra garai gábor és váci mihály verseinek gyűjteménye. ezután sorrendben benjamin lászló kötete, majd a fiatal költők tiszta szigorúság című antológiájának második kiadása következik.

a prózai szépirodalmi munkák közül sánta ferenc; husz óra című regénye teljesen elfogyott. több mint 90 százalékkal kelt el darvas józsef: részeg eső című regénye első kötetének új kiadása. a sorban ezután szabó magda: a danaida című regénye és szabó istván: a varázslat kertje című elbeszélés-gyűjteményének második kiadása következik. sokan vásárolták lengyel józsef novelláskötetét, széchenyi zsigmond: nahar című vadásznaplóját, de a többi mű is nagy számban fogyott. a kiadott példányoknak több mint 60 százaléka elkelt.
/folylt.köv./

8.34/-n

8.45

-12-

bb.12./ fokozódott az érdeklődés ...1. folylt./ n

a külföldi szépirodalmi művek közül aragon, faulkner, brecht munkái, a kilátó című szovjet novella antológia, solohov műve aratta a legnagyobb sikert.

az ismeretterjesztő és tudományos művek közül a magyarország története, kroó györgy: muzsikáló zenetörténet és aradi nóra: az absztrakt képzőművészet című könyve fogyott el a legnagyobb példányszámban.

az ünnepi könyvhéten több mint 600 író-olvasó találkozót rendeztek országszerte. sok írónk a könyvhétnek majdnem minden napján résztvett valamilyen rendezvényen, irodalmi esten, könyvankéton, üzemlátogatáson. értékes munkát végeztek a könyvtárosok, az irodalmi színpadok tagjai, a könyvesboltok dolgozói, a társadalmi könyvbizományosok és a tanácsok művelődésügyi szervezetének munkatársai./mti/

.-.

bb.13. szerdán kezdődik a 2. magyar radiológus kongresszus

i ms/gk/n/zs

1964. június 20.

június 24-én szerdán, kezdődik a magyar néphadsereg központi klubjában a magyar röntgenorvosok 2. kongresszusa. a kongresszus iránt igen nagy az érdeklődés: a 250 magyar résztvevőn kívül 268 külföldi szakember is bejelentette részvételét. a tanácskozásra több mint 180 német vendéget várnak, a francia radiológusokat is 50-nél többen képviselik. sok kiváló szakember érkezik a kongresszusra a szovjetunióból, csehszlovákiából, olaszországból és ausztriából, s angol, amerikai, belga, bolgár, dán, egyiptomi, görög, holland, jugoszláv, román, svájci, svéd, sőt nigériai orvosok is részt vesznek a tanácskozáson.

három szekcióban több mint 300 bejelentett előadás hangzik majd el. a kongresszus fő témái: a radiológia helye és helyzete az orvostudományban; a modern és hagyományos röntgen-eljárások összehasonlító értékelése; a nem daganatos betegségek sugárkezelése, valamint az izotópok alkalmazásának és a sugárbiológiai kutatásoknak újabb eredményei./mti/

.-.

8.40/-n

8.45

-13-

bb.14. arc - és szájuveg -modell -
uj taneszközt készítettek a szegedi fogászati klinikán

i ms/gk/n/zs

1964. június 20.

a fogorvostan-hallgatók korszerű oktatásában nagy szerepet játszanak az emberi arc- és szájuveg élethű modelljei az ugynevezett fantomok. ezeket eddig drága valutáért főleg a német szövetségi köztársaságból importáltuk. a szegedi orvostudományi egyetem fog- és szájbeteg klinijának munkatársai most olyan újítást dolgoztak ki, amely lehetővé teszi a fogászati fantomok az importárúnál sokkal olcsóbb hazai előállítását.

a magyar „fantomba„ - a külfölditől eltérően - nemcsak műanyag-, hanem kihuzott emberi fogakat is belehet ágyazni, úgyhogy a hallgatók szinte természetes körülmények között gyakorolhatják a fog furását, tömését, koronák, hidak készítését. a modelleken el-sajátíthatják az összes korszerű kezelési és vizsgálati módszereket, a fogak és a szájuveg megröntgenezését, a gyökérkezelés és tömés technikáját is./mti/

..

bb.15. 360 tonnás óriásprés

i sl/sk/n/vg

1964. június 20.

a ganz villamossági művekben üzembehelyezték az ország egyik legnagyobb - 360 tonna nyomóerejű - óriás prését. a gép kerekén 5 ezer ember erejét egyesíti, s arra szolgál, hogy a 3.000 lóerős villanymozdonyok motorjaira nagynyomással rá-préselje az egyenirányító komutátorokat, a tengelyekre pedig az acéllemezeket.

a nagyteljesítményű gép, annak ellenére, hogy a gyár dolgozói maguk tervezték és készítették 1.200.000 forintba került. csupán az alkatrészek gyártása és összeszerelése 5.000 órát vett igénybe. a préshez két hevítőkemence is tartozik, ezeket a gép közvetlen közelében helyezték el, hogy a kemencékből kikerülő lemezek meleg állapotban sajtolhassák. ebben az évben még csak négy újfajta villanymozdony motorjait munkálják meg jövőre azonban már állandóan működik majd az új prés, mert a 3.000 lóerős mozdonyok gyártása 1965-ben már nagy sorozatban megindul./mti/

..

bb.17. könnyebb lesz a motoros bukósisak

vid/lk/n/szf

1964. június 20.

a szegedi tömegcikkipari ktsz is gyárt az ország motorkerék-párosainak fém bukósisakot. a sisakok súlyát most több mint huszonöt százalékkal csökkentik azzal, hogy a sisak fémtestéhez az eddiginél vékonyabb, de szilárdabb, mangán szilícium-ötvöztes alumíniumlemezt használnak. ezekből a nemzetközi szabványoknak is mindenben megfelelő bukósisakokból több mint százezret gyártanak az idén./mti/

..

8.45/-n
8.35

-14-

bb 16. a nilusi teherhajó-flotta új egységei épülnek balatonfüreden
vid lk vm szf

1964. június 20.

a magyar hajó-és darugyár balatonfüredi üzemegységében sorozatban gyártják azt az új hajótípust, amelynek első mintapéldánya már sikeres próbautat tett a niluson, egyiptomi megrendelésre a vizijárművekből eddig négy egység készült el és most építenek még hármat. az egység motoros teherhajóból és uszályból áll. testszerkezetüket úgy alakították ki, hogy alkalmasak lengyenek foszfát szállításra. ezt a műtrágya alapanyagot a bányától a feldolgozó üzembe továbbítják majd. a teherhajó flotta leghamarabb elkészülő új egységét a közeljövőben nyíltvízi próbán járatták be.

az eddig elkészített hajókról elismerőleg nyilatkozott a germanische Lloyd szakértője, aki a megrendelő megbízásából részt vesz a próbákon és építés közben is ellenőrzi a munkálatokat. a német hajómérnök dicsérte a nilusi hajók konstrukcióját és kiemelte a gyár megbízható munkáját.

a hajók a síó-csatornán ereszkednek le a dunára, onnan pedig a jugoszláv tengerjáró hajók vontatják el az egységeket a nilus torlatához. innen már saját erőből hajóznak fel szolgálati helyükre és nyomban bekapcsolódnak a teherforgalomba./mti/

..

bb 18. kirepültek fészkeikből az erdők ifju „remetái„: a fekete gólyák

vid kz sk vm

1964. június 20.

az „erdők remetái„-nek nevezik a fekete gólyákat az erdészek és a vadászok. ezek a ritka madarak ugyanis - a fehér gólyáktól eltérően - félénken kerülnek a lakott helyeket, az embereket és csak zárt erdők legsötétebb zugában raknak fészket. még társaiktól is elkülönülten élnek, magányosan járnak vadászni. a különleges szép madár már ugyszólván csak dél-magyarországon a duna és a dráva szögében fészkelő madarokból az idén husznál több költőpárt számláltak össze. fiókáik - 60-80 fiatal madár - éppen ezekben a napokban repültek ki a fészkeikből és kezdtek hozzá az önálló eleséggyűjtéshez.

a megfigyelések szerint a fekete gólyák az utóbbi időben lassan, de állandóan szaporodnak. a nyilvántartott fészkek egyharmadát az utóbbi években építették./mti/

..

8.50/-n
8.50

-15-

bb 19. a vajdasági és a magyar munkásmozgalom kapcsolatai

vid j vm fm

1964. június 20.

Lőrinc Péter újvidéki nyugalmazott főiskolai tanár, a vajdasági munkásmozgalom neves kutatója többnetes magyarországi tanulmányuton keres újabb dokumentumokat a magyar és a vajdasági munkásmozgalom kapcsolatáról. a magyar és a szerb kommunistáknak az 1918-1919-es években kifejtett együttműködéséről szegeden előadást is tartott, s ebből az alkalomból a következőket mondotta az mti munkatársának:

- kutatásaink szerint az 1918-1919-es években a magyar és a vajdasági munkásmozgalom szoros kapcsolatba került a két nép fiai sokat segítettek egymást. 1918-ban jugoszlávok és magyarok együtt keltek fel cattaróban. az újvidéki hatos ezredben szolgáló magyarok és szerbek együtt vettek részt a háborúellenes pécsi katonai zendülésben. ugyanezért a célért harcoltak más egységek magyar és szerb katonái is. a mi első pártszervezeteink megalakításáról a szerb munkásmozgalom vezetői budapesten tanácskoztak kun béléval. a tanácsköztársaság idején szél juliska, a kommunista párt szegedi szervezetének egyik alapító tagja - aki a francia megszállás előtt jugoszláviába kényszerült menekülni - a munkásmozgalmat szolgáló futárszolgálatot teljesített vajdaság és budapest között. megállapításaink szerint ő és más, szegedről hozzánk került kommunisták hasznos felvilágosító munkát folytattak jugoszláv területen, hogy a szerb lakosság tárogassa a magyar tanácsköztársaságot. akkor nem futotta győztes forradalomra népeink erejéből. mégis volt erőnk arra, hogy mozgalmunkkal megakadályozzuk a jugoszláv burzsoázia beavatkozását a reakció oldalán a magyar forradalom ellen. véleményem szerint ez volt pártunk legnagyobb sikere 1919-ben.

- a magyar és a vajdasági munkásmozgalom kapcsolatairól mostani magyarországi utam alkalmával is sikerült újabb érdekes dokumentumokat találni. ezekről hazatérésem után készítek majd tudományos publikációkat./mti/

- . . -

bb 20. üres volt a „fejedelmi sirkamra,„

vid j vm fm

1964. június 20.

a debreceni déri múzeum régészeinek irányításával végzik nádudvar határában a tizedik századból származó temető feltárását. az ásatások során most eljutottak a temető központi helyén levő nagy sirkamrához, amely valamelyik fejedelemnek vagy fővezérnek a sírja lett volna. a régészek azonban nem találtak benne egyebet, csak rétegezett földet. a feltevések szerint valószínűleg megtévesztésből ásták meg ezt a sirt, s a fejedelmet vagy fővezért más helyre tették. ezt azért tették hajdanában, hogy a valódi sirt a későbbiek folyamán ne dülhassák fel./mti/

- . . -

8.56/-n
8.50

-16-

bb 21. kinyitlak a lidicei rózsák nyiregyházán - levét és fénykép lidicébe

vid j vm fm

1964. június 20.

a nyiregyházi harmadik kerületi népfront bizottság kezdeményezésére öt évvel ezelőtt a város déli részén egy teret társadalmi munkában parkosítottak a környék lakói, a kertet rózsákkal ültették be, s elnevezték béke-ligetnek. egy évvel később bányász józsefné, a népfront bizottság elnöke lidicében járt s megkérte az ottaniakat, küldjenek néhány rózsatövet a béke-ligetbe.

a lidiceiek a kérést teljesítették, s 45 rózsatövet küldtek nyiregyházára. a város lakói nagy gonddal ápolják a messziről küldött virágokat, s minden nyáron levélben számolnak be az eredményekről.

a lidicei rózsák ismét kinyitlak nyiregyházán, s a levelet is postára adták. a levélben fényképeket is küldtek a béke-ligetről.
/mti/

- . . -

bb 22. kiskunfélegyházi disztoll az indiai táncosok fejdiszéhez és a párizsi revük tollruháihoz

vid lk vm szf

1964. június 20.

a kiskunfélegyházi tollfeldolgozó vállalat évente több mint 15.000 kiló disztollat exportál. innen szerzik be a párizsi nagy mulatók táncrevüikhez a tollruhának valót. kiskunfélegyháza szállítja az indiai táncosok tollfejdiszéit is. szállítanak ezenkívül svájcba, norvégiába, olaszországba és az arab országokba. ezenkívül sok más ország divatszalonjait látják el disztollal. erre a célra különösen alkalmas a pulyka és a libaszárny, valamint faroktollazata.

a disztoll- „gyárat,„ most korszerűsítik, gépesítik. a feldolgozó termekben szalagrendszeren válogatják, osztályozzák a tollat, s a poros levegőt elszívóberendezés tisztítja, frissíti. a felújított üzemrészben rövidesen megkezdik a munkát./mti/

- . . -

bb 23. termálfürdő és törpevizmü épül sárváron

vid lk vm szf

1964. június 20.

régi vágya teljesül a sárváriaknak, megkezdtek a törpevizmü és a termálfürdő építését. a vizmü első kutja a tuskés-réten már elkészült, percenként 600 liter vizet ad.
/folyt.köv./

9.00/-n
8.50

-17-

/bb 23. termálfürdő.....1.folyt./vm

most a szakemberek állapítják meg, hogy ez a vízmennyiség elegendő-e a járási székhely vízellátására. a huszonnégy kilométer hosszú vízvezeték építését ez év végén kezdik meg.

a termálfürdőt a vadkertben építik. a modern épületben 12 kádás tisztasági és 70 négyzetméteres fedett termál gyógyfürdő kap helyet. a korszerűen berendezett modern fürdőépületre több mint hét és félmilliárd forintot fordítanak. a fürdő megnyitását 1965 végére tervezik./mti/

- . -

bb 24. szedik a szomolyai cseresznyét

vid kz vm 1964. június 20.

a déli bükk lábánál, a borsod megyei szomolya község határában beérett a csak itt termő különleges ízű, rövid szárú, fekete ropogós cseresznye. a befőzésre kitűnően alkalmas, híres gyümölcsöt termő fák az idén rekord-hozamot ígérnek, a múlt évi 900 mázsa helyett most 1.500-2.000 mázsára becsülik a termést. a szedés megkezdődött. az első tételeket a miskolci hűtőházban tárolják télire./mti/

- . -

bb 25. kisz „becsületkönyvtár„ és üzemi fiókkönyvtárak a vasműben, strandkönyvtár a dunaujvárosi strandon

vid j vm fm 1964. június 20.

a dunai vasmű vörösmarty könyvtára kísérletképpen a kohászati kombinátban négy üzemben nyit fiókkönyvtárat. elsőnek az épületjavító-műhelybe vittek ki 200 kötetet. a napokban a mechanikai üzemben, a villamosjavítóüzemben és a meleghengerüzemben nyitnak 200-250 könyves fiókkönyvtárat, amelyeknek anyagát időközönként cserélik.

a vasmű mező imre kisz-szervezetében korábban létesített „becsületkönyvtár„ jól bevált. a kisz-fiatalok könyvtáros nélkül változtatják ki a könyveket s maguk írják be egy füzetbe, mit vittek el, illetve mit hoztak vissza.

Legutóbb a dunaujvárosi uszodában nyitottak strandkönyvtárt, amely szintén rövid idő alatt igen népszerű lett./mti/

- . -

9.05/-n

9.50

-18-

h

bb 26. száz szabócsí dolgozót tüntettek ki a magyar békemozgalom aranyjelvényével

vid j vm fm

1964. június 20.

az idei leszerelési hónap sikeres befejezése után, a békemozgalom 15. éves jubileuma alkalmából száz szabócsí-szatmár megyei dolgozót tüntettek ki a magyar békemozgalom aranyjelvényével. nyíregyháza legjobb békeaktivistáinak már átadták a jelvényeket, s a többit a legközelebbi községi népfrent-rendezvényeken adják át./mti/

- . -

bb 27. debreceni egyetemi hallgatók finnországbán

vid j vm fm

1964. június 20.

debrecen és a finnországi jyvaskyla egyetemei régóta tartanak egymással baráti kapcsolatot. az elmúlt években több debreceni egyetemi oktató járt a finn város egyetemén, onnan pedig finn ösztöndíjasok keresték fel debrecent. az idén a kapcsolatoknak újabb formája valósult meg: három debreceni diák utazott jyvaskyla-be, ahol nyári egyetemet rendeznek./mti/

- . -

bb 29. ujtípusú mosógépek készülnek a hajdusági iparművekben

vid lk vm szf

1964. június 20.

nagy feladatot kell megoldaniok az idén a hajdusági iparművek dolgozóinak: 260.000 mosógép és centrifuga előállítását írja elő tervük. a munka jó ütemben halad. jelenleg percenkint egy mosógép, kétpercenként pedig egy centrifuga hagyja el a szerelőszalagot. a hagyományos típusok mellett megkezdtek újabb típusok gyártását és előkészítését is. már nagyüzemileg gyártják a legújabb típusú hengeres mosógépet. ez zajtalanabb, mint elődei, nincs kiálló füle, a „kalapjánál„ emelhető meg, s így kisebb helyen elfér, lefolyócsöve pedig kiemelhető. ebben is másfélkiló ruha mosható egyszerre. most készítik elő az új törpecentrifuga gyártását. ezt a típust már fékkel is felszerelik. még ebben az évben felkészülnek a lengőlapátos mosógépek sorozatgyártására is. a gyár dolgozói az idén a tavalyinál 30 százalékkal több mosógépet és centrifugát adnak át a kereskedelemnek./mti/

- . -

9.13/-n

9.50

-19-

h

bb 28. korszerűsítik a tatabányai alumíniumkohó legnagyobb csarnokát
- évi hatszázhetven tonnával növekszik a termelés

vid lk vm szf

1964. június 20.

a tatabányai alumíniumkohót jelentős összeggel korszerűsítik.

a múlt év végén helyezték üzembe az első hazai alumíniumkohászati szilíciumos egyenirányítót. a legnagyobb kohócsarnokot szolgálja ki és az eddig alkalmazott higanygőzös egyenirányítónál öt százalékkal kisebb veszteséggel alakítja át az áramot. ez havonta félmillió kilowattóra árammegtakarítást jelent. ahhoz azonban, hogy a berendezést teljesen ki tudják használni, vagyis a termelés mennyiségét is növelhessék, át kell alakítani a hármas számú nagy kohócsarnokot. 36.5 millió forintos beruházással mind a negyvennyolc elektrolizáló kád teljesítőképességét megnövelik. a nagy munkát már megkezdték. az első átalakított kádat be is építették, s ennek tapasztalatai alapján kezdik meg augusztusban a többi átalakítását. egy-egy kádat mindössze három napra kapcsolnak ki a termelésből. a rekonstrukciót jövő év első felében fejezik be.

eredménye az lesz, hogy több mint tíz százalékkal, évi 670 tonnával növekszik a hármas csarnok teljesítménye. a legnagyobb csarnok munkája olyan kedvezően befolyásolja majd az egész gyár termelését, hogy évi 11.3 millió forinttal tudják csökkenteni a önköltséget./mti/

- . -

bb 30. koreai evodia a bakonyban

vid kz vm

1964. június 20.

az erdészeti kutató intézet ugodi kísérleti telepe azt a feladatot kapta, hogy a bakonyban őshonos és szinte kizárólagos bükk és feketefenyő mellett más fafajokat is meghonosítson. az eddigi vizsgálatok során 17 a bakonyban egyáltalán nem vagy csak ritkán tenyésző fát találtak alkalmasnak bakonyi telepítésre. a legnagyobb jövő kétségtelen az evodia nevű északkoreai mézes virágu fára vár. a telepítése nagy jelentőségű méhészetünk fejlesztése szempontjából is. az akácénál több mézet tartalmazó virágjai ugyanis éppen abban az időben bontják ki szirmukat, amikor a legkevesebb mézelő virágot találják a méhek.

ugod környékén már az idén megkezdtek az evodia erdők kialakítását./mti/

- . -

9.48/-n

-20-

bb 31. az első képesítő vizsgák a debreceni építőipari technikum nyíregyházára kihelyezett osztályán

vid j vm fm

1964. június 20.

az idén „képesítőznek”, először a debreceni építőipari technikum nyíregyházára kihelyezett levelező tagozatu osztályán. az építőipari technikusképzésnek ez a módja négy évvel ezelőtt kezdődött a nyírség székhelyén és hamar népszerűvé vált. első, második, harmadik és negyedik évfolyamán 130, többnyire az építőipar különböző területein dolgozó felnőtt tanul. a július 6-i és 7-i képesítő vizsgákon 26 negyedik éves hallgató szerez oklevelet./mti/

- . -

bb 32. minden negyedik lakos könyvtári olvasó vas megyében

vid j vm fm

1964. június 20.

vas megyében eredményes az olvasómozgalom. az utóbbi másfél évben mintegy tízezerrel nőtt az olvasók száma és ma már minden negyedik lakos könyvtári olvasó. a hazafias népfront, a nőtanács és a földművelésszövetkezetek aktivistái egyaránt sokat tesznek az olvasók számának növelése, az irodalom megszerettetése érdekében. harminc községben megalakították a könyvbarát-köröket./mti/

- . -

bb 33. avarkori temetkezés maradványai nagyuton

vid j vm fm

1964. június 20.

a heves megyei nagyut községben, a helybeli új élet termelőszövetkezet határában építkezés közben avarkori temetkezés maradványaira bukkantak. több csontvázat, továbbá használati tárgyakat és ékszereket találtak a sírokban. a szakemberek megállapították, hogy a leletek - amelyeket azóta az egri vármuzeumban helyeztek el - a nyolcadik századból valók./mti/

- . -

bb 34. nemzetközi sikert aratott a korbevit és a korbelux - már sorozatban készülnek a legkorszerűbb orvosi műszerek a kórházi berendezések gyárában

i sl sk vm vg

1964. június 20.

a budapesti nemzetközi vásáron nagy feltűnést keltett a medicor művek kórházi berendezések gyárának több új műszere. a vásár befejezése óta egész sor külföldi cég kereste fel a metrimpex külkereskedelmi vállalatot, egy részük csak érdeklődött, mások azonban már rendeltek is a kiváló műszerekből.

/folyt.köv./
9.55/-n

-21-

/bb 34. nemzetközi.....1.folyt./vm

különösen nagy a korbelux 201,- 202- és 203-as diagnosztikai lámpák sikere. a lámpa különböző típusait fogászati, sebészeti nőgyógyászati vizsgálatoknál lehet jól alkalmazni, s igen nagy előnye, hogy a fényt koncentrálja, nem vet árnyékot, nem kápráztat és alig fejleszt hőt. a lámpákból több szocialista ország külkereskedelmi szervei, továbbá osztrák, francia és angol cégek is rendeltek, az egyik amerikai cég pedig a licenc megvásárlásáról tárgyal. a diagnosztikai lámpasorozat gyártását megkezdték és a már beérkezett rendelések kielégítésére az év végéig 1200-at adnak át.

nagy az érdeklődés a koraszülött vagy gyengén fejlett csecsemők felerősítését szolgáló inkubátor iránt is. a vásáron a külföldi szakemberek közül is sokan tekintették meg ezt a kis csecsemőkabint, amelynek hőmérsékletét és páratartalmát a beépített műszerek automatikusan szabályozzák. néhány hét leforgása alatt 250 inkubátorra érkezett rendelés, s máris megkezdték a sorozatgyártást, hogy az év végéig mind a 250 elkészüljön.

a gyár további slágere a korbevit 301-es szívó-nyomó respirátor, amely súlyosabb asztmás betegeknek, szív- és tüdőzavaroknál, bordatörésnél életet is menthet. nemcsak befúvatja, hanem ki is szívhatja a tüdőből a levegőt, ezzel a mesterséges lélegeztetés majdnem egyenértékű lesz a természetes légzéssel. a hazai klinikák és a külföldi rendelők máris elhalmozták rendeléssel a gyárat, az alkatrészek már készülnek és július első felében a sorozatgyártást is megkezdik./mti

- . -

bb 35. újabb tanári szakokon kezdődik esti, illetve levelező oktatás a tudományegyetemen

i vt gg vm zs

1964. június 20.

ősztől a tudományegyetemen újabb tanári szakokon kezdődik esti, illetve levelező oktatás. matematika-szakon a szegedi józsef attila tudományegyetemen; fizika-szakon az eötvös loránd tudományegyetemen és a szegedi józsef attila tudományegyetemen; orosz-szakon a szegedi józsef attila tudományegyetemen és a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen; angol-szakon az eötvös loránd tudományegyetemen és a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen szerezhetnek középiskolai tanári képesítést a jelentkezők.

/folyt.köv./

10.00/-n

-22-

/bb 35. újabb tanári.....1.folyt./vm

a levelező tagozaton matematikát és fizikát, esti tagozaton pedig orosz és angol oktatnak.

a jelentkezési határidő július 5-e, a felvételi vizsga tárgyai matematika és fizika-szakon matematika, és fizika, orosz és angol szakon magyar és a választott idegen nyelv.

az említett szakokra csak azokat a dolgozókat veszik fel, akik vállalják, hogy tanulmányaik befejezése után - elsősorban vidéki iskolában - pedagógus munkakörben helyezkednek el.

a jelentkezési lapot, amely a nyomtatvány-boltokban szerezhető be - a felsorolt egyetemek természettudományi, illetve bölcsészeti tudományi kara dékáni hivatalának kell megküldeni./mti/

- . -

11.15/-n
12.15

-23-

lc

bb 36. szakszervezeti nap kőszegen

vid lk vm szf

1964. június 20.

a közalkalmazottak szakszervezetének vas megyei bizottsága és a vas megyei bírósági szakszervezeti bizottság szombaton szakszervezeti napot rendezett kőszegen. a szakszervezeti napon - amelyen a megyei és a járási bíróságok dolgozói vettek részt - dr. szilbereký jeno, igazságügyi miniszterhelyettes tartott előadást a bíróságok munkájáról. az előadást vita követte. délután a bírósági dolgozók megtekintették kőszeg város nevezetességeit, műemlékeit./mti/

- . -

bb 37. elkészült a zalaegerszegi gépipari technikum első része

vid lk szf vm

1964. június 20.

zalaegerszegen befejezték a gépipari technikum első részének az építését. a két éve működő oktatási intézmény eddig másik iskolában szorongott. a következő tanévben az új épületben megfelelő körülmények között folytathatják tanulmányaikat a technikum diákjai. az építők azonban nem vonulnak el, a jövő hónapban tovább is négy tanterem építését kezdik meg./mti/

- . -

12.00/-n

-24-

bb 38. kitüntetés!

vm cz

1964. június 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa uszta gyula altábornagynak, a magyar honvédelmi sportszövetség elnökének, eredményes munkássága elismeréséül, 50. születésnapja alkalmából a vörös csillag érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetés kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kiss károly, az elnöki tanács titkára, czinege lajos honvédelmi miniszter és rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője./mti/

- . -

bb 39. ülést tartott az átszervezett országos idegenforgalmi tanács

kq hbj vm vg

1964. június 20.

az újjáalakított idegenforgalmi tanács megtartotta alakuló ülését, amelyen dr. csanádi györgy közlekedés-és postaügyi miniszter ismertette a minisztertanácsnak az idegenforgalommal kapcsolatos határozatát és beiktatta a tanács elnökét, kossa istván nyugalmazott közlekedés-és postaügyi minisztert./mti/

- . -

bb 40. miniszteri kitüntetés

i zs tm vm zs

1964. június 20.

a belügyminiszter a községi önkéntes tűzoltó-testületi vezetőségek újjáválasztásai során kiemelkedő munkát végzett 34 tanácsi dolgozót kitüntetésben, illetve dicséretben részesített. az elismeréseket szombaton a belügyminisztériumban dr. miczkó rudolf tűzoltó vezérőrnagy, a tűzrendészet országos parancsnoka és a minisztertanács tanácsszervek osztályának képviselője nyújtotta át./mti/

- . -

bb 42. magyar áruk a trieszti nemzetközi vásáron

i sz lk vm vg

1964. június 20.

június 21-én nyílik a trieszti nemzetközi vásár, amelyen a magyar kereskedelmi kamara által szervezett kiállításon külkereskedelmünk hivatalosan képviselteti magát. öt külkereskedelmi vállalatunk mutatja be exportkinálatát. az ártex herendi porcelánokat, modern kerámiát, szőtteket, a modex kézimunkákat, a chemolimpex pedig camping-felszereléseket állít ki. a terimpex és a monimpex bemutatja a különböző magyar élelmiszereket, konzerveket és italféle-
ségeket, amelyek iránt nagy az érdeklődés triesztben.
/folyt.köv./

12.40/-n

13.30

-25-

/bb 42. magyar áruk.....1.folyt./vm

a trieszti kereskedelmi kamara és a vásár igazgatósága egyébként a nemzetközi vásár ideje alatti konferenciát rendez az afrikai és európai országok delegációinak részvételével. a konferencia megvitatja az európai és afrikai országok közötti kereskedelem fejlesztésének kérdéseit./mti/

..

bb.41. közlekedési balesetek

1 zs/tm/n/zs

1964. június 20.

kispesten, a hámán kató ut 62 számú ház előtt szommer józsef 64 éves motorszerelő, budapesti lakos ittasan vezette panni robogóját és felborult. könnyű sérüléssel kórházba szállították.

a 11. kerület somlói ut 4 szám előtt kerék lajos 35 éves gépkocsivezető tehergépkocsijának fékberendezése elromlott és az autó egy utszéli fának, majd egy kerítésnek ütközött. a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett.

a 9. kerület márton utca és balázs béla utca kereszteződésében nagy károly 53 éves nyugdíjas rokkant-motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget egy tehergépkocsinak. a két jármű ütközött, s csákányi erzsébet 18 éves gimnáziumi tanuló, a motorkerékpár utasa könnyebben megsérült. /mti/

..

bb.43. bevezetik a rendszeres alkohol-szondázást a belkereskedelmi szállítási vállalatoknál

1 kf/kf/n/vg

1964. június 20.

a 2. számú belkereskedelmi szállítási vállalat máriássy utcai telepén szombaton gyakorlati bemutatót tartottak az ittas vezetés elleni védekezés módszereiről. a tájékoztatón egyebek között elmondották, hogy csupán a 2. számú vállalatnál évenként 10-15 balesetet okozott az ittas vezetés.

a belkereskedelmi szállítási vállalatoknál most bevezetik a rendszeres alkohol szondázást. a szondát az ellenőrök használják majd a munka kezdés előtt és a kocsik leadásakor. napközben a városi forgalomban közlekedő kocsik vezetőit is ellenőrzik.

a bemutatóra délelőtt több gépkocsi vezetőt készítettek elő. különböző szeszes italokat ittak probaként, és délután megnézték az eredményt. az alkohol szonda ezúttal is jól vizsgázott, s használata bizonyára megfontolásra készíti majd a kereskedelem gépkocsi vezetőit is./mti/

..

12.45/-n

-26-

13.30

bb 44. a hortobágyi juhász - ismét számárháton

vid lk vm szf

1964. június 20.

a hortobágyot látogató hazai és külföldi turistáknak rendszeresen tartanak lovasbemutatókat. ilyenkor elviszik a vendégeket a „pusztába”, s az ősi sziken, a messzibe nyúló síkságon láthatják az ősi pásztoréleket, a pásztoroknyuhókat, a vágató ménest, a lovak itatását a gémeskutnál, meg a többi érdekességet. most újabb látványossággal bővül a program: a racka juhnyáj juhásza, rácz istván számárhátra ül és „korabeli”, módon, a csacsi hátról tereli a juhokat - de csak bemutató idején./mti/

..

bb 45. üzembe helyezték alcsiszigeten az uszó permetező kombinátot

vid sk vm ie

1964. június 20.

szolnok környékének nagy zöldéséges kertjében, a héki állami gazdaság alcsiszigeti üzemegységében üzembe helyezték a nagyteljesítményű, két 180 lóerős motorral felszerelt öntözőhajót. az uszó „permetező kombinát”, tizenhét és fél kilométer hosszúságú csatornán közlekedik és két fő-, valamint nyolc melléksugara egyszerre kétirányban, 180 méter távolságra szórja a mesterséges csapadékot. a hajó berendezése rendkívül finoman permetezi a vizet, ezért csak az esti, éjszakai órákban üzemeltetik. napközben, a 25-30 fokos melegben ugyanis az öntözőviznek több mint a fele még a levegőben elpárologna, veszendőbe menne. a mindössze három emberrel dolgozó öntözőhajó 10 órás műszak alatt mintegy 30-35 hold területet locsol meg 40 milliméter csapadékkal. az egész öntözési idejében a hajó összesen 500 hold kertészetre, kukorica-, burgonya- és lucernaföldre juttat 80-100 milliméternyi mesterséges csapadékot./mti/

..

bb.46. időjárásjelentés

hné/n

1964. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti június 20-án, szombaton délben:

ma több, holnap kevesebb eső, zivatar

európa nagyrészen folytatódik a több hullámban érkező hűvös levegő beáramlása és változóan felhős, záporos, helyenkint zivataros időjárást okoz. kelet-európában viszont változatlanul száraz, gyengén felhős az idő. tegnap főként az északi megyékben volt záporos, zivatar. a csapadék mennyisége szeszélyes eloszlást mutat. általában 1 mm alatt marad, csak egy-két helyen mértek 2-6, egerben 9, magyaróváron 10, salgótarján és nagykovácsoson 18, balassagyarmaton 24, maronvásáron 36 mm-t. salgótarjánból jég-esőt is jelentettek. a nyugati országhatár közelében sok helyen csak 3-8, máshol 9-14 óráig sütött a nap. a hőmérséklet a kora délutáni órákban nyugaton 26-30, keleten 28-32 fokig emelkedett, ma hajnalban országsszerte 15-18 fokig süllyedt. /folyt.köv./

13.25/-n

-27-

le

bb.46./ időjárásjelentés ...1. folyt./ n

ma délelőtt folytatódott a nyugat-északnyugat felől érkező hiívős levegő beáramlása és a dunántúlon, sőt már a duna vonalában is, záporokat, zivatarokat okozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24.6 fok volt, a sokévi átlagnál 4.7 fokkal magasabb.

budapesten szombaton délben 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál: 25 fok.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, ma több, holnap kevesebb helyen esővel, zivatarral. ma mérsékelt, változó irányú, holnap átmenetileg megélénkülő, északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés kissé mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 23-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél 270 cm./mti/

..

bb.47. összehívták az országgyűlést

lmé/n/cz

1964. június 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafus /2./ bekezdése alapján az országgyűlést 1964. június 25-én /csütörtök/ délelőtt 11 órára összehívta./mti/

bb.48. „virágzik,, a keleti főcsatorna

vid/tm/n/1e

1964. június 20.

a tiszával együtt a csaknem 100 kilométer hosszú keleti főcsatorna is „kérész-virágba,, borult. a rövid életű kérészek hajduböszörmény, hajduszoboszló, nagyhegyes, balmazújváros határáig kísérik a víz útját. az élettelenül lehullott rovarok valósággal befedik a lassan mozgó víz tükrét./mti/

..

le

13.24/-n

-28-

bb 50. érettségi vizsga - vakolókanállal

vid lk vm szf

1964. június 20.

a zalaegerszegi zrinyi miklós általános gimnáziumban szervezték meg négy évvel ezelőtt országosan először a három plusz hármas rendszerben az építőipari szakoktatást. azóta minden évben gyarapodott egy osztállyal az építőipari szakmát tanuló gimnazisták száma.

a szakmai oktatás bevezetése óta most került első ízben sor a szakmát tanuló gimnazisták érettségi vizsgájára. az eddigi megállapítások szerint a most érettségiző szakközépiskolai osztály növendékei nem maradtak el a közismereti tantárgyakból sem az iskola többi diákjától, a szakoktatók szerint pedig jól elsajátították az építőipari szakma fogásait. a harminchárom tagú osztály pénteken építőipari gyakorlatból, szombaton pedig szakmai elméletből vizsgázott. hétfőn a közismereti tárgyakból adnak számot felkészülésükről.

kovács józsef gimnáziumi igazgató szerint a szakmai oktatás elérte célját, elősegíti az építőipari szakmunkás utánpótlását. az osztályból tizen a műszaki egyetem építészmérnöki tagozatán akarják folytatni tanulmányaikat, tíz diák építőipari technikumba jelentkezett, öt szakmunkásként akar elhelyezkedni. nyolc fiatal más szakmára pályázik./mti/

..

bb 49. megrongálta a táviró-és távbeszélő-hálózatot a pénteki és szombat hajnali vihar győr megyében

vid j szf vm

1964. június 20.

péntekre és szombatra virradóra mennydörgéssel, villámcsapásokkal kísért zivatarok pásztázták végig győr megyét. a kiadós esők a natárt felfrissítették és különösen a kapásnövényeknek kedveztek. számottevő kárt okozott azonban a vihar a táviró-és távbeszélő-hálózatban. győrtől több mint 500 előfizető telefonja némult meg a kábelbeázások miatt. szigetköz^{zse} és tét környékén 20 táviróoszlopba csapott bele a villám. az oszlopok kidőltek, a vezetékek elpattantak. számos község csak kerülő úton tudott összeköttetést teremteni a megyeközponttal. a posta műszaki személyzete teljes erővel hozzálátott a hibák gyors kijavításához./mti/

..

le

13.38/-n

-29-

bb.51. hűtőházat avattak kecsekméten

vid/lk/n/szf

1964. június 20.

uj hűtőházat kapott a kiskunság zöldség- és gyümölcs-
termelő központja, kecsekmét. a 40 millió forint költséggel
épült tárház szombaton szirmai Jenő, a szövetség elnöke adta át
rendeltesének. a megnyitó ünnepségen részt vett dr. molnár
frigyes, az mszmp bács megyei bizottságának első titkára,
madarász László, a megyei tanács végrehajtó bizottságának el-
nökhelyettese és a város több vezető személyisége.

a hatalmas tárház, amely egyúttal felvásárlóközpont is,
350 vagon áru raktározására alkalmas, évente több mint négyezer
vagon zöldség- és gyümölcs fordul meg benne. hűtőteremben lég-
kondicionáló berendezések tartják egyenletes hőmérsékleten az
árut. a gyümölcsöt a saját jéggyárában előállított jéggel hűti
az üzem. a felvásárló, előkészítő, valamint a tároló üzemben,
ahol teljesen gépesítették a szállítást, rakodást, már csaknem
száz asszony csomagolja a külföldre induló meggyet, szamócát.
egy hét múlva megkezdődik az üzemen a barackszezon./mti/

..

bb.53. tanévzáró ünnepély az egri tanárképző főiskolán

vid/j/n/fm

1964. június 20.

az egri tanárképző főiskola szombaton tartotta tanévzáró
ünnepségét a gárdonyi Géza színházban. dr. szántó Imre igazgató
beszámolt az elmúlt tanév munkájának tapasztalatairól, és az
eredményeket értékelve elismeréssel nyilatkozott a hallgatók
tanulmányi munkájáról és társadalmi tevékenységéről. egernek ez
a fontos felsőoktatási intézménye az elmúlt tanévben tovább fej-
lődött, és jelenleg a 3.100-at meghaladja a nappali és a levelező
hallgatók együttes létszáma. a tanév befejeztével 120 végzett
hallgató kapott általános iskolai tanári oklevelet./mti/

..

bb.55. kuwait emirjének köszönő távirata dobi Istvánhoz

sk/n/zs

1964. június 20.

abdullah al-szalim al-szabah, kuwait emirje táviratban
mondott köszönetet dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének, a
kuwaiti nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságaiért.
/mti/

13.45

..
- 30 -

le

bb 52. eredményes együttműködés a greifswaldi és a szegedi József
Attila tudományegyetem között

vid j vm fm

1964. június 20.

dr. Hans Wehrli, a greifswaldi egyetem rektora tiznapos sze-
gedi látogatásáról szombaton visszautazott hazájába. az ndk
híres egyetemének vezetője felkereste a József Attila tudományegye-
tem geológiai, ásványtani és állattani intézetét, a híres szegedi
füvészkertet, valamint tanulmányozta a rektorátus munkáját.

dr. Hans Wehrli és a szegedi felsőoktatási intézmény vezetői a
két egyetem közötti barátsági és együttműködési szerződés további
kiszélesítéséről is tárgyaltak. megállapodtak a cserelátogatások
számának növelésében. a jövő tanév elején két szegedi oktató uta-
zik tiznapos tanulmányutra az ndk-ba. három-négy német szakos szege-
di egyetemista fél-évig a greifswaldi egyetemen ottani matematikus-
hallgatók pedig ugyanennyi ideig a József Attila tudományegyetemen
folytatják majd tanulmányaikat. rendszeresebbé teszik a tudomá-
nyos publikációk cseréjét is. tervbe vették tudományos kutatók csere-
látogatását s a hallgatók művészeti együttéseinek kölcsönös vendég-
szereplését. a sportban is bővítik kapcsolataikat. a Julius Eisele
hetedik greifswaldi nemzetközi atlétikai versenyen husz tagu csoport-
tal képviseltetik magukat a szegedi egyetemisták./mti/

..

bb 54. németnyelvű oldalakkal jelent meg a vas népe

vid j vm fm

1964. június 20.

németnyelvű oldalakkal jelent meg szombaton a vas népe, a
vas megyei pártbizottság és a megyei tanács politikai napilapja.
mint ismeretes, június 15. és szeptember 15. között az érvényes ut-
levéllel rendelkező osztrák állampolgárok kedvezményes vizumot kap-
nak, s ebben az időszakban kőszegre, szombathelyre és Sopronba
látogathatnak. az idegenforgalom máris fokozódott s napról- napra
több osztrák vendég érkezik vas megyébe. a vendégek iránti figyelmes-
ségből jelenik meg ezennél szeptember közepéig minden szombaton
két oldal német nyelven a vas népében. ismertetik szombathely és
kőszeg város nevezetességeit, műemlékeit, a szórakozási lehetősége-
ket, felvilágosítást adnak a pénzbeváltó-helyekről, a benzinkutak
helyéről, nyitvatartási idejükről, a szállodákról, ajándék-
boltokról./mti/

..

15.50/-n

-31-

le

bb.56. nemzetközi jubiláris kutyakiállítás a városligetben - versenyen 73 kutya fajta 630 legszebb példánya

t cs/hné/n/1e

1964. június 20.

a magyar ebtenyésztők országos egyesülete alapításának 65. évfordulója alkalmából szombaton és vasárnap a budapesti városligetben, a bny területén nemzetközi jubiláris kiállítást rendez. a nagyszabású kiállításra és szépségversenyre a hazai tenyésztőkön kívül 12 európai ország és az amerikai egyesült államok tenyésztői neveztek be 73 fajtahoz tartozó összesen 630 szép kutyapéldánnyal. a várható külföldi látogatók száma meghaladja az ezret.

puy aladár, az egyesület főtitkára tájékoztatásul közölte, hogy az ünnepi kiállítást minden eddigénél nagyobb kutyalétszámmal rendezték meg, s a minőségi javulás is szembetűnő. a 73 fajta között vannak hazánkban eddig teljesen ismeretlenek is, mint például a yorkshire-terrier, a welsh corgi, a bobtail, a tervueren, stb. a borjunagyságu bernáthegyi fajtából - hosszú idő után először - most külföldi példányokat is bemutatnak.

szombaton, a kiállítás első napján még a készülődés, a helyreigazodás, „frizura-igazítás”, és a minősítések izgalma uralkodott a tenyésztők és a négylábu jubiláris sztárjelöltek között egyaránt. a bírói körökben megkezdték a rangsorolást: származás és a küllemi jegyek alapján ítélik majd oda a tenyésztőérték nyolc fokozatának megfelelő rangot jelölő zsinórokat és szalagokat. a bíráló bizottságok munkájában a hazai szakembereken kívül lengyel, jugoszláv, német, csehszlovák és holland kynológusok is részt vesznek.

a bírálatokkal párhuzamosan megkezdődtek az ugynevezett munkakutya-bemutatók. a belügyminisztérium rendőrkutya-képző és a meoe -szolgálati kutya képző csoportjai mutatták be felgyelmezési, ügyességi, valamint őrző-védő gyakorlataikat, majd - az idén első ízben - vakvezetőnek képzett kutyák bemutatóira is sor került.

vasárnap 1/2 10-kor rendezik a kiállítás ünnepélyes megnyitóját. a bírálatok és a különböző bemutatók, gyakorlatok 18 óráig folytatódnak, s ünnepi díjkiosztással, majd a győztesek felvonulásával a jubiláris nemzetközi kutyakiállítás 19 órakor ér véget./mti/

..

bb. 58. pen kongresszus oslóban

k bi/lk/n/fm

1964. június 20.

a nemzetközi pen klub június 21-től június 27-ig oslóban tartja 32. kongresszusát, amelyen megvitatják az írói kifejezés mód kérdéseit. az oslói kongresszuson a magyar pen klubot illyés gyula, kéry lászló és sőtér istván képviseli./mti/

..

14.04/-n

-32-

le

bb 57. komárom megye országgyűlési képviselőinek látogatása gyulán és szarvason

sk vm fm

1964. június 20.

komárom megye országgyűlési képviselői - akik dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének vezetésével két napra békés megyébe látogattak - szombaton felkeresték a gyulai várfürdőt. innen szarvasra utaztak, ahol az öntözési és rizstermesztési kutató intézetben dr. kovács gábor igazgató köszöntötte a vendégeket. ismertette az intézet munkáját, eredményeit és terveit, majd a képviselők megtekintették az intézet gazdaságát.

ezután a vendégek a szarvasi kísérleti halas tavak központjába utaztak, ahol szalay mihály vezető kutató mutatta be az intézetet s végül a szarvasi arborétumban folytatott baráti beszélgetéssel ért véget a komárom megyei képviselők békés megyei látogatása./mti/

..

bb 59. változások az autóbussz közlekedésben

k hbj vm vg

1964. június 20.

a fővárosi autóbusszüzem közli, hogy a kosztolányi dezső tér és a kamaraerdő között közlekedő 45-ös járat viszonylatjelzését június 22-én üzemkezdettől 87-es jelzésre változtatja.

ugyanezen időtől ötödik kerület madách tér és tizenhatodik kerület mátyásföld, petőfi-kert között a kerepesi ut-szabadság ut- árpád uton át 45-ös jelzéssel új járatot indít.

a madách térről az első kocsi 5 óra 20 perc, az utolsó kocsi 22 óra 50-kor. a petőfi-kerttől az első kocsi 5 órakor, az utolsó kocsi 22 óra 25 perckor indul.

ezzel egyidejűleg madách tér és sashalom hősök fasora között 44/a, rákosszentmihály vasútállomás és mátyásföld-petőfi kert között közlekedő 92/y jelzésű járatokat megszünteti./mti/

..

bb 61. kétnapos országjárásra vitte 180 tagját a dunai vasmű önszegélyező csoportja

vid lk vm szf

1964. június 20.

a dunai vasműben működik az ország egyik legnagyobb üzemi biztosítási és önszegélyező csoportja. a csoport tagjai közül szombaton száznolcvanát vitt el kétnapos, díjmentes országjárásra./folyt.köv./

14.15/-n

-33-

15.10.10

/bb 61. kétnapos....1.folyt./vm

a külön autóbusszok szombaton reggel három irányba indultak el dunaujvárosból. az egyik pécsen, abaligeten, siklóson át harkányfűrdőre, kettő veszprémen át tihanyba, majd balatonföldvára, a másik két különjárat a dunakanyarba, visegrádra és esztergomba vitte a dunai vasmű biztosítási és önszegélyezési csoportjának tagjait./mti/

bb.60. szocialista brigádvezetők tanácskozása az édosz székházban

t. kz/n/ie

1964. június 20.

a gabona tröszt üzemében és vállalatánál dolgozó szocialista brigádok vezetői, a vállalatok szakszervezeti titkárai és igazgatói részvételével rendeztek tanácskozást szombaton az édosz székház nagytermében.

a tanácskozáson rékai gábor, a gabona tröszt vezérigazgatója tájékoztatta a szocialista brigádok vezetőit az időszak legfontosabb tennivalójáról, a gabonafelvásárlás és tárolás előkészületeiről. mint hangsúlyozta, az idei termés előreláthatón fedezi az ország gabonaszükségletét. elsőrendűen fontos feladat, hogy ez hatalmas érték gyorsan és idejében kerüljön biztonságos helyre. a tröszt vállalatánál és üzemében 127 brigád több mint 2.000 dolgozója küzd példamutató munkával a megtisztelő cím elnyeréséért. ezek a brigádok képezik a magját és motorját annak a széleskörűen kibontakozó versenynek, amely az egész ország szempontjából elsőrendűen fontos gabonafelvásárlás és tárolás gyors, zökkenőmentes lebonyolításáért bontakozott ki. a vezérigazgató a brigádok további, még hathatósabb segítségét kérte, s egyúttal rámutatott, hogy az üzemek és vállalatok vezetői mindenütt a legmesszebbmenőkig segítik majd a szocialista brigádok kezdeményezéseit.

a bevezető előadást követő vitában többen hangsúlyozták, hogy a szocialista brigádok tevékenységéből mind határozottabban kiküszöbölődnek a formális elemek. a brigádértekezleteken ma már nagyon gyakran zajlanak le parázs viták, s ebben mindig a legjobb megoldások kerülnek felszínre. a felvásárlás, tárolás az érdeklődés előterében áll, s mint hangsúlyozták a szocialista brigádmozgalom minden bizonnyal megállja majd ezt a nagy próbát./mti/

..

14.20/-n

-34-

15.25
me'

bb.62. megérkeztek az első lakók a bükki úttörőtáborokba

vid/j/n/fm

1964. június 20.

szombaton megérkeztek az első lakók a bükk festői szépségű vidékein kijelölt úttörő táborokba. az alföldről, a dunántulról, valamint budapestről érkezett nyolc úttörőcsapat tagjai verték fel sátraikat.

a keletbükkii állami erdőgazdaság husz táborhelyet jelölt ki erre a célra. kéthetenként egymást váltva több mint száz úttörőcsapat jelentette be érkezését. egész nyáron „telt ház”, lesz a garadna völgyi, a bán-patak menti és a többi sátorozóhelyeken.

a legtöbb táborozóhely a lillafüredi erdőszet területén van. virágoslápán, a teknős-völgyben, a lencsés-forrásnál és máshol üthetik fel sátraikat az úttörők. miskolc-tapolcán három táborhelyet létesítettek./mti/

..

bb.63. megjelent a balatoni híradó

vid/lk/n/szf

1964. június 20.

szombaton megjelent a 32 oldalas képes-lap, a balatoni híradó, amelyet a nyári idényben hetenként adnak ki. részletesen beszámol a balaton fejlődéséről, képes riportokat közöl a nyaralóvidék pezsdülő életéről és részletes tájékoztatást nyújt a tudnivalokról a magyar tenger partjára érkező üdülő- és kirándulók vendégeknél. a képeslap balatoni szépségversenyt is hirdet. beküldött fotók alapján az olvasók szavazata dönti majd el, hogy ki lesz a balaton szépe. a legjobb fotót díjazák is./mti/

..

bb.64. a miskolci nemzeti színház vendégjátéka budapesten

1 fe/sk/n/fm

1964. június 20.

a miskolci nemzeti színház együttese június 23-án, kedden a madách színházban előadja madách imre „ az ember tragédiája”, című drámai költeményt. az orosz györgy rendezésében színrekerülő darab főbb szerepeit - ádámot polgár géza, évát balogh emese, és lucifert pákozdy jános alakítja./mti/

..

14.44/-n

-35-

15.25
me'

bb 65. hivatalos Lottó nyereményjegyzék

Lk szb -cz

1964. június 20.

a 25. játékhétre beérkezett 5 674 106 darab Lottószelvény. öt találat nincs. négytalálat 9 darab, a nyereményösszeg egyenként 472 842 forint 50 fillér. háromtalálatot 2 262 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 941 forint 25 fillér. a kéttalálatos szelvények száma 89 715 darab, ezekre egyenként 23 forint 71 fillért fizetnek. /mti/

--

bb 66. rendre dőlt az első idei buza: megkezdődött az „igazi” aratás - már több mint 5 000 hold őszi árpát vágta le baranyában

vid ö kz szb ie

1964. június 20.

a paraszti szólás-mondás szerint az igazi aratás akkor kezdődik, ha a búzát vágják. a hét utolsó napján szolnok megyében, a mezőhegyi tanácsics termelőszövetkezet határában megtörtént ez az esemény is: szombat reggel megkezdtek a viaszérésben levő szarvasbuza aratását. estig több mint 100 holdat vágta le rendre az aratógépek. őszi árpából ebben a szövetkezetben az elmúlt héten több mint ezer holdat arattak le.

borsod, pest, hajdu és békés megye bekapcsolódásával a hét utolsó napján már 12 megyében dolgoztak az aratók. az északi fekvésű borsodban tokajhegyalja vidékén érett először kasza alá az őszi árpa, pest megyében a melegebb talaju déli járásokban kezdtek meg a betakarítást, hajduban a hajdunánási állami gazdaság ősziárpa tábláin, békés megyében pedig az endrődi és az orosházi termelőszövetkezetek nagytábláin vágta le az első rendeket az idejében kivonult aratógépek.

az ország legdélibb gabonátábláin, baranyában, a hét végére ugyyszólván teljesen beérett az őszi árpa. a megye minden járásában aratnak. az aratásban részvevő kombájnok és kéveköto-aratógépek száma száz fölé emelkedett. a megye állami és szövetkezeti gazdasági szombat estig 5 000 holdat meghaladó területről aratták le az őszi árpát.

a napokban lehullott csapadék, mint a vidéki jelentések rámutatnak, megtörte a nap perzselő erejét, lehűtötte a levegőt, felfrissítette a növényeket. lassabban, a megszorulás veszélye nélkül érlelődnek a gabonák. a gazdaságok szerte az országban érésfigyelő szolgálatot szerveztek, hogy amint lehetséges, azonnal megkezdjék a munkát. /mti/

--

15.28/a

- 36 -

bb 67. új esőfront csapott át az országon: erős lehülés a nyugati megyékben, felhőszakadás zalaegerszegen, nagy zivatar a fővárosban - vasárnapra keleten is mérséklődik a meleg, kisebb helyi zivatarok még várhatók

i cs/tr-lm is

1964. június 20.

szombat hajnalban nyugatról újabb hűvös légtömegek érkeztek közép-európa fölé. már a reggeli órákban esőzés kezdődött hazánk nyugati határvidékein, majd a délelőtti folyamán a zivatarok egész sorát jelentették a megfigyelő állomások a dunántulról és a duna-tisza közéről. a rendkívül sebes front szombat délben elérte a tisza vonalát, s tovább nyomult keletnek. zalaegerszegen tíz óra után szinte éjjeli sötétség ereszkedett az utcákra és a félórás felhőszakadás - szerű zivatar 40-50 liter csapadékvizet zúdított minden négyzetméternyi területre. a forgalom leállt, utcák folyókká változtak. még a délelőtti folyamán megdőrdült az ég a főváros felett is: különösen a pesti oldal több kerületén meg-megújuló erős zivatar söpört végig.

nagy hőmérsékleti különbség alakult ki az ország nyugati és keleti vidékei között. míg például keszthely, zalaegerszeg, sopron vonalán 19-23 fokos volt a levegő, a tiszántulon és az északi megyékben még 29-31 fokig emelkedett a hőmérők higánya. délelőtti síófokon a levegő 21, a balaton vize pedig 25 fokos volt.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a front gyors átvonulása miatt a meleg lényegesen csak a dunántul nyugati felében csökkent. vasárnap előreláthatólag már csak szórványos helyi zivatarok, záporosók lesznek, a nappali felmelegedés kissé az ország középső és keleti tájain is mérséklődik, a tiszántulon azonban valószínűleg helyenként még 28-30 fokig emelkednek a maximumok, ugyanakkor a nyugati megyékben és a duna-tisza közén csupán 25-27 fokos melegre számíthatunk. /mti/

--

bb 68. a magyar drámairodalom helyzetét vitatták meg a balatonfüredi színházművészeti tanácskozáson

vid lk-lm fm

1964. június 20.

a magyar írók országos szövetsége a színházművészeti szövetséggel és a veszprém megyei tanáccsal közösen a balatonfüredi színházi napok alkalmából szombaton színházművészeti tanácskozást rendezett.

a balatonfüredi szót-szanatórium nagytermében tartott tanácskozáson, - baski sándor, a veszprém megyei tanács vb elnökhelyettese mondott megnyitó beszédet.

/folyt.köv./

15.57/a

- 37 -

lk

bb 68. /a magyar drámairodalom....1.folyt./-lm

megemlékezett a balatonfüreden 133 évvel ezelőtt épített első dunántúli magyar nyelvű színházról, a hazai színjátszásnak e hősi korszakáról. beszédében hangoztatta: éppen úgy, mint ahogyan goldmark károly városát, keszthelyt a zenei események színhelyévé tették, balatonfüredet, régi hagyományai révén a nyári színházi élet központjává fejlesztik.

a megnyitó beszéd után lendvai ferencnek, a veszprémi petőfi színház igazgatójának ünnepélyesen átnyújtották a veszprém megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa kislaludy sándorról elnevezett színművészeti díját. az írószövetség nevében mesternézi lajos köszöntötte a megjelenteket és méltatta a veszprém megyei tanács hasznos kezdeményezését, az alkotó vitával kiegészített színházi napok jelentőségét.

ezután pándi pál író tartott vitaindító előadást a magyar drámairodalom helyzetéről. bevezetőben elmondotta, hogy nincs alapja annak az irodalmi körökben elterjedt pesszimista hangnak, amely „eltemeti” a magyar drámairodalmat. néhány gyengébb mű mellett az utóbbi tíz év drámairodalma biztató fejlődést mutat. a drámáknak nőtt a szerepe szellemi életünkben, s köztudatformáló erejük mind szembetűnőbb. különösen az erkölcsről, a magán- és a társasélet rendkívül sok változatban megjelenő problémáiról már öt-hat esztendeje folyik a vita, s ezeknek a visszatükröződése szintén főleg a drámákban jelentkezik. hangoztatta, hogy fokozódott a közönség érdeklődése a drámák iránt, ezt mutatja például fejes endre rozsdatemető-jének sikere is. napjainkban - mint hangoztatta - nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogy ne kerüljenek magyar színpadra olyan kommersziális jellegű, gyenge, felszínesen érdekesnek ígérkező nyugati darabok, amelyeknek izlésromboló hatása ki-mutatnató. a vidám műfaj kérdését érintve elmondotta, hogy véget kell vetni annak a hibás és félrevezető elhatárolásnak, hogy ami vidám, szórakoztató, az polgári - ami pedig komoly, súlyos, vagy tragikus, az szocialista. a vidám műfaj a szocialista irodalomban is létezik, sőt erőteljesen fejlődik és hasznossága vitathatatlan.

a tanácskozáson részletesen megvitatták a drámairodalom helyzetét és több új dráma előadásának tapasztalatait./mti/

16.00/lm

-38-

bb 69. befejeződtek a nyírségi akadémiai napok

vid ie szb ie

1964. június 20.

a magyar tudományos akadémia agrártudományok osztálya és a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet csütörtöktől szombatig akadémiai napokat rendezett szabolics-szatmár megyében. a kertészeti tudományokkal foglalkozó akadémikusok és más neves kutatók két napi üzemlátogatás után szombaton a megye kertészeti gazdaságainak szakembereivel együtt tanácskozást tartottak nyiregnyházán, a megyei tanács székházában. dr. p. szabó gyula, a szabolics-szatmár megyei tanács vb. elnökhelyettese üdvözölte a vendégeket. majd dr. fejes sándor kossuth-díjas, a földművelésügyi minisztérium kertészeti főosztályának vezetője ismertette a kertészeti termelés fejlesztésének néhány problémáját.

többek között utalt arra, hogy a második ötéves terv 127 000 holdas gyümölcs telepítési előirányzatát tájkozterek szerint való-sítják meg, s ebben kimagasló szerepet kapott a nyírség. a fej-lesztés fontos új követelménye, hogy az üzemek összefüggő gyü-mölcsöseinek területe a korábbi 80-150 holdas átlagról leg-alább 300-500 holdra növekedjék, mert ez az egyik feltétele a korszerű technikának, a jobb munkaerőgazdálkodásnak, a hatéko-nyabb növényvédelemnek, - végső soron a nagyobb termésnek. sok problémát okoz, hogy az ország üzemi gyümölcsöseinek jelenlegi faj-összetétele nem felel meg teljesen az igényeknek. az alma az összterületnek több mint a felét foglalja el, a csonthéjasok csak 36, a bogyósok pedig mindössze 7 százalékot, - s ezeken az arányokon mielőbb változtatni kell.

a második ötéves terv mintegy 80 000 holdas szőlőtelepítési előirányzatából ez év tavaszáig az állami gazdaságok és a terme-lőszövetkezetek 62 000 holdat teljesítettek. az új ültetvények állapota zömében jó. az új telepítésekkel általában 80-150 hol-das, vagy ennél nagyobb összefüggő szőlőskerteket alakítanak ki. a tervidőszak végére az országban kerekén 200 000 hold olyan üzemi szőlő lesz, ahol megvalósítható a korszerű üzemszervezés és termesztéstechnika. külön figyelemre méltó és örvendetes, hogy az új szőlőtelepek döntő többségével eddig terméketlen ho-mokot hasznosítanak.

a zöldségtermelés fejlesztéséről szólva dr. fejes sándor többek között elmondotta, hogy az egyik legfontosabb feladat a korszerű palántanevelő üzemek hálózatának már meg is kezdett kiépítése. ezek az üzemek alapozzák meg, hogy a későbbiekben ug-rásszerűen növekedjék majd egész zöldségtermesztésünk. ez egyéb-ként ugyancsak jóval koncentráltabb lesz az eddiginél: 700 ter-melőszövetkezet korszerű zöldségtermesztő nagyüzemének terve ké-szült, el, s a tervek kivitelezése is megkezdődött.

/folyt.köv./

16.30/a

- 39 -

bb 69. /befejeződtek... 1. folyt./- szb

dr. fejes sándor előadása után az akadémiai napok részvevői külön szekciókban vitatták meg a zöldség-, a gyümölcs-, a szőlő-, a dísznövény- és a gyógynövénytermesztés szabotcs megyei problémáit.

a nyírségi akadémiai napok záróülésén dr. somos andrás kossuth-díjas akadémikus ismertette a tudományos akadémia kertészeti bizottságának a helyszíni tapasztalatok alapján kidolgozott javaslatait szabotcs-szatmár megye kertészeti termelésének fejlesztésére. /mti/

--

bb 70. kiállítás, szellemi vetélkedő, baráti találkozó a „Lengyel tenger napjai”, budapesti programjában

k áe/lk szb fm

1964. június 20.

a „Lengyel tenger napjai”, programsorozatában több érdekes eseményre kerül sor budapesten is. a lengyel kultúra, nagymező-utcai helyiségében hétfőn, 22-én kiállítás nyílik a lengyel tengerről. stanislaw kramarzewski, a lengyel hajózási- és kikötő vállalatok magyarországi képviselője 24-én előadást tart lengyelország tengeri gazdálkodásának fejlődéséről. június 25-én, csütörtökön kerül sor a „ki mit tud a lengyel tengerről?”, című szellemi vetélkedő döntőjére, amelynek nagydíja: utazás lengyel hajón a skandináv országokba. június 29-én baráti találkozóra jönnek össze a lengyel kultúrában a lengyel tengerészeti intézményekkel együttműködő magyar szervezetek képviselői. /mti/

--

bb 71. hangversenysorozat a bartók kórus jubileuma alkalmából

i áe/lk szb fm

1964. június 20.

a könnyűipari minisztérium „szocialista kulturáért”, jelvénynyel kitüntetett bartók kórusa - megalakulásának 15. évfordulója alkalmából - hangversenysorozatot rendez. ennek második előadását június 22-én, hétfőn tartják a zeneművészeti főiskolán. az esten a bartók kóruson kívül a vasas központi művészegyüttes énekkara, a győri richards finomposztógyár énekkara és a hajduszoboszlói városi pedagógus-kórus is fellép. /mti/

--

16.40/a

- 40 --

KG

bb 72. június 26 - július 3. nemzetközi zenei nevelési konferencia - sajtótájékoztató a zeneművészek házában

t ol/hné-lm sr

1964. június 20.

szombaton a zeneművészek házában szávai nándorné, a magyar zeneművészek szövetségének főtitkárhelyettese a 6. nemzetközi zenei nevelési konferencia programjáról tájékoztatta a sajtó képviselőit.

a konferenciát az unesco keretében működő zenei nevelés nemzetközi társasága, a magyar népköztársaság művelődésügyi minisztériuma, és a magyar zeneművészek szövetségének közreműködésével 1964 június 26. és július 3. között rendez meg a mémosz székházban.

szávai nándorné elmondotta, hogy a konferencián mintegy 32 országból több mint ötszáz külföldi és 300 magyar zenepedagógus vesz részt. - 14 külföldi együttes érkezik összesen 700 taggal. a vendégegyüttesek mellett nagy számban szerepelnek majd hazai ifjúsági és gyermekkórusok, zenekarok, amelyek zenei bemutatón, hangversenyein zömében mai modern zeneszámokat játszanak.

a programban 63 előadás szerepel, amelyet 17 ország szakemberei tartanak. ezek közül kiemelkedik samuel baud-bovy „új zene - zenei nevelés”, című előadása. az előadók között szerepel dr. d.arcy haymann, az unesco vezérigazgatójának képviselője, dr. karl d.ernst, a kaliforniai állami egyetem és minoru yamamoto, a hirosimai állami egyetem professzora, dr. eugen suchon, az örvény című opera zeneszerzője, jacques chailley, a párizsi sorbonne zenetudományi intézetének igazgatója és dr. georg knepler, a berlini humboldt egyetem zenetudományi intézetének igazgatója.

a konferencia napirendjén reggelenként 45 perces mintatanítás is szerepel. ezt követően munkaközösségi előadásokat tartanak.

az együttesek hangversenyein több érdekesség is szerepel, a stuttgarti gähinger kantorei, a száztagu bodra smena szófiai gyermekkar, a lipcsei thomanerchor fellépése és a párizsi zeneakadémia díjnyertes szólistáinak kamarazene műsora. minden külföldi együttes zömében hazája mai szerzőinek műveit mutatja be, emellett valamennyien választottak előadásra egy-egy kodály, illetve bartók-művet is.

a programban szereplő magyar ifjúsági kórusokat és zenekarokat az élvonalbeli együttesekből válogatták ki.

az eseménysorozat július 3-án a zeneakadémián diszhangversennyel zárul. /mti/

17.00/lm

-41-

KG

bb 73. esti fürdés a hajduszoboszlói strandon

vid j-lm sr

1964. június 20.

Szombaton este volt a premierje a hajduszoboszlói gyógyvizü strandfürdőben az esti fürdésnek. a kabinok és medencék környékén neonvilágítás és kandaláberek árasztották a nappali fényt. a napnyugta után, kellemes hűvösben a reumás betegek és a fürödni vágyók hosszabb ideig vehetik igénybe a fürdőt. az esti fürdési lehetőség június 20-tól szeptember 1-ig tart./mti/

--

bb 74. tanácskozott a tolna megyei képviselőcsoport

vid j szb sr

1964. június 20.

a tolna megyei képviselőcsoport szombaton szekszárdon ülést tartott, amelyen részt vett Vass Istvánné, az országgyűlés elnöke, Prantner József, az állami egyházügyi hivatal elnöke és Bogár József egyetemi tanár, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke is.

a képviselőket Imre József főmérnök, a megyei tanács építési osztályának vezetője tájékoztatta az állami lakóépületek helyzetéről és fejlesztéséről. elmondotta, hogy az 1961-ben készült felmérés szerint állami tulajdonban 1191 lakóépület volt, s felújításukra 1980-ig fokozatosan 80 millió forintot fordítanak.

a második ötéves tervben állami erőből 782 lakás építéséről van szó, s ezekből eddig 406 készült el.

a vitában a képviselők kiemelték, hogy jobban kell népszerűsíteni a magánépítkezők körében is a társas- és a sorházakat. /mti/

--

bb 75. szabó Lőrinc emléktáblájának leleplezése balatonföldváron

vid j-lm fm

1964. június 20.

a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala szabó Lőrinc emlékére táblát helyezett el Balatonföldváron, a József Attila utca 15. számú ház - az oxigén és disszouzgáz vállalat üdülőjének - falán.

az emléktábla avató ünnepségét szombaton tartották. a magyar írók szövetségének képviselőjében Fodor József Kossuth-díjas költő mondott emlékbeszédet. /mti/

17.10/Lm

--

-42-

bb 76. jubilál a tatabányai bányász-táncegyüttes

vid j-lm fm

1964. június 20.

a tatabányai bányász-táncegyüttes szombaton ünnepelte fennállásának 15. évfordulóját. a „szocialista kulturáért”, jelvénnel kitüntetett együttest jól ismerik Komárom megye falvaiban, iparvidékein. sikeresen vendégszerepeltek már Csehszlovákiában, Dániában, Olaszországban és Franciaországban is. 15 év alatt 800 alkalommal szerepeltek.

a szombati ünnepi előadáson felelevenítették legnagyobb sikerű számaikat, és új műsort is bemutattak. a díszelőadás után „öregtáncos-találkozót”, rendeztek. együtt ünnepeltek azokkal, akik már „kiöregedtek”, a tánckarból. /mti/

--

bb 77. ifjúsági park dunaujvárosban

vid j-lm fm

1964. június 20.

a dunaujvárosi szabadtéri színpad szomszédságában szombaton ifjúsági parkot nyitottak, amelyet a Bartók Ifjúsági Klub és a városi Kisz-bizottság közösen üzemeltet. a megnyitó-esten modern táncbemutatót tartottak. a tervek szerint a parkban időnkint szellemi vetélkedőket is rendeznek. a vendégszereplésre hívják meg az ország legjobb öntevékeny művészegyütteseit. /mti/

--

18.45/- szb

-43-

bb 78. az „amerikai elektra,, ötvenedik előadása

t fe/sk-Lm fm

1964. június 20.

a vigszínházban szombat este jubileumi előadást tartottak: ötvenedszer adták elő eugene o'neill „amerikai elektra,, című drámáját./mti/

--

bb. 79. időjárásjelentés

tr/a/La

1964. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. június 20-án, szombaton este:

kevesebb záporosó, zivatar

hűvösebb idő. várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, szórványosan előforduló záporral, zivattal. mérsékelt, helyenként élénkebb szél. a nappali felmelegedés kissé mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23-27 fok között./mti/

--

bb 80. „Lángeszű szerelmesek,, - a veszprémi petőfi színház vendégjátéka

t fe/sk szb fm

1964. június 20.

a városmajori szabadtéri színpadon szombaton este - a színházi napok keretében - a veszprémi petőfi színház vendégjátékára került sor. gyárfás miklós „lángeszű szerelmesek,, című vígjátékát mutatta be az együttes. /mti/

--

- v é g e -

20.02/- szb

-44-

PK



MTI.

Kiadja a Magyar Távközlési Iroda, Budapest, I., Béni utca 6-7. Telefon: 169-400, 309-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 21.

bb 1. tizenhétezer asszony és lány dolgozik a békési földéken - nyolcszáz személyre főznek naponta a legkorszerűbb termelőszövetkezeti üzemi konyhán

vid/tm/m/le

1964. június 21.

békés megye termelőszövetkezeteinek földjein kora tavasztól késő őszig 17.000 asszony és leány dolgozik. elismert tény, hogy elsősorban nekik köszönhető a tiszta határ, a szépen gondozott kukorica és cukorrépa, a gyommentes kertészet.

az asszonyok munkájának megkönnyítésére számos intézkedést hoztak a közös gazdaságokban. az ország legkorszerűbb termelőszövetkezeti üzemi konyháján, a füzesgyarmati vörös csillag tsz központjában például naponta 800 személy részére főznek. a faluhoz közel dolgozók bent étkeznek a hófehér abrosszal terített asztaloknál, a távol dolgozók számára pedig kettős-falu ételhordókban tehergépkocsik hordják a friss, meleg ételt a mezőre. megyeszerte több tucat termelőszövetkezet rendezett be idény-üzemikonyhát, de nem ritka az olyan példa sem, mint az orosházi szabadság és béke tsz-é, ahol a vendéglátó-iparral kötötték szerződést, s kívánságukra kinn a földéken szolgálják ki a tagságot meleg étellel.

nagy könnyebbség az is, hogy battonyán, ujkigyóson, mezőkovács-házán és békés megye számos más termelőszövetkezeti községében szépen berendezett idénynapköziben vigyáznak a mezőn dolgozó asszonyok gyermekeire. minden községben kölcsönöz mosogépet a földművesszövetkezet, hogy minél gyorsabban és könnyebben tisztíthassák a család ruháját. a szeghalmi járásban aratás előtt a nőtanács javaslatára külön megvitatták a termelőszövetkezeti vezetők a nők helyzetét, s azt is, hogyan tudnának könnyíteni helyzetükön a női szorgos munkák idején. /mti/

...-

9, 10/m

- 1 -

me